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Důležitá telefonní čísla
Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám. T.G.Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Vážení spoluobčané, 

léto je definitivně za námi a já doufám, že se vám podařilo i po-
slední zářijové dny využít k potřebnému zastavení a odpočinku. 
Mnozí jsme aspoň na chvíli opustili rušná místa a vydali se na 
cesty, odkud lze vyhlédnout za horizont běžného shonu a sta-
rostí a zadívat se někam dál. Co si budeme namlouvat, takové 
zastavení potřebujeme všichni, abychom v plné síle mohli vplout 
do podzimního životního tempa.  Naši školáci a studenti zasedli 
do lavic a já věřím, že prezenční výuka nebude ničím naruše-
na a potrvá až do konce června příštího roku.  Po více jak roční 
absenci pravidelné docházky se děti i vyučující do školy těšili. 
A to nemluvím o rodičích, kteří se mnohdy při školních úlohách 
pořádně zapotili… Tak snad nám to další vlna covidu nezkazí! 
Konečně se pomalu obnovuje činnost spolků a organizují se 
sportovní i kulturní akce. Mnozí z vás již určitě mnohé navštívili, 
jako třeba Frýdlantský duatlon, koncerty třeba ve farní zahradě, 
divadelní představení či besedy, výstavu zahrádkářů apod. Ani 
v tomto měsíci si podobné akce nenechte ujít! 

V říjnovém vydání našeho zpravodaje představujeme velite-
le nově zřízené Městské policie pana Davida Richtra. Věřím, že 
jsme vybrali správně. Jakkoliv byly vaše předchozí zkušenosti 
s dřívější  frýdlantskou městskou policií negativně ovlivněny, 
v  současné době má své opodstatnění a místo ve městě, kde 
bude plnit především preventivní funkci. Již nyní hlavně v ran-
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ních hodinách dohlíží na bezpečnost našich dětí při jejich cestě 
do školy.  Ke změně došlo i na pozici velitele obvodního oddělení 
policie ČR ve Frýdlantě nad Ostravicí. Nově je jím npor. Bc. Lukáš 
Faferka, který přislíbil úzkou spolupráci s naší městskou policií. 

V oblasti investic probíhají veškeré současné akce podle plánu. 
Nově byla zahájena výstavba vodovodního řadu na ulici Lesní, 
která byla blokována komplikacemi v rámci majetkového vypo-
řádání státu a církve. Místní již netrpělivě očekávají první dodáv-
ky kvalitní pitné vody.

Závěr měsíce října patří významnému státnímu svátku. Ráda 
bych vás u této příležitosti pozvala na koncert Graffova smyč-
cového kvarteta, který se uskuteční v pondělí 25. října v 18.00 
v Janáčkově síni. Říjnové dny patří naší státnosti. Naše republi-
ka nevznikla sama a bez lidí, kteří by pro svobodu a demokracii 
obětovali život. A nevznikla by ani tak, kdyby tyto lidi nepodpo-
řila veřejnost. Dávám za pravdu myšlence M. R. Štefánika: „Ti, 
kteří si myslí, že za ně svobodu vybojují jiní, si ji možná ani ne-
zaslouží.“ Při poslechu komorní hudby si budeme moci v klidu 
uvědomit, kde je náš domov a jak moc si vážíme naší vlasti.

S úctou Helena Pešatová, Vaše starostka
 

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města

• vzala na vědomí zprávu o činnosti Svazku obcí Čistá Odra za rok 2020
• rozhodla uzavřít kupní smlouvu, jejímž předmětem je prodej speci-
álního cisternového automobilu, značka a typ vozidla RENAULT, P4x4-
21.5, CAS K 24 KERAX a souboru hasičského vybavení a příslušenství
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce s názvem 
„Vodovod Frýdlant nad Ostravicí – ul. Lesní – vodovod a ATS (automa-
tická tlaková stanice)
• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí 
č. 17 pro rok 2021
• rozhodla uzavřít nájemní smlouvu, jejímž předmětem je pronájem 

části pozemku – antukové hřiště u řeky Čeladenky s SK Nová Dědina z.s.
• vzala na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby (příprava 
a realizace staveb města)
• souhlasila s přijetím peněžitého účelově určeného daru ve školním 
roce 2021/2022 k úhradě nákladů na obědy pro dva žáky Základní 
školy Frýdlant nad Ostravicí, ul. Komenského
• doporučila zastupitelstvu města ke schválení Obecně závaznou vy-
hlášku města Frýdlant nad Ostravicí č. 4/2021, kterou se stanoví škol-
ské obvody základních škol zřízených městem
• rozhodla uzavřít darovací smlouvu, jejímž předmětem je poskytnu-
tí daru, a to 39 ks smaltovaných obrazů a 33 základových ocelových 
plechů mezi dárcem společností BESKYD spol., s.r.o. a městem Frý-
dlant nad Ostravicí
• rozhodla uzavřít dohodu o narovnání, jejímž předmětem je narovná-
ní práv a povinností mezi OHL ŽS, a.s. a městem Frýdlant nad Ostravicí 
a poskytnutí kompenzace nákladů na opravu komunikací poničených 
při opravách mostů
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4 TÉMA MĚSÍCE

NOVOVEŠTÍ HASIČI VE FINÁLE ANKETY 
DOBROVOLNÍ HASIČI ROKU 2021 
Zapsaný spolek Svatý Florián – Dobrovolní hasiči roku je nezávislá dobrovolnická organizace s cílem aktivně pomáhat v propagaci dobro-
volných hasičů a zvyšovat povědomí o jejich mimořádné obětavosti. Každoročně proto realizuje anketu „Dobrovolní hasiči roku“, ve které 
se letos mezi pětici finalistů ze severu Moravy objevila i jednotka sboru dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. – Nová Ves. Odbornou porotu 
zaujal zdařilý zásah jednotky. Frýdlanťané mají nyní šanci svými hlasy ovlivnit celkové pořadí a jednotce kromě prestiže získat další fi-
nanční prostředky. 

ZAUJALA RYCHLÁ REAKCE  
Do ankety se jednotka přihlásila se zása-

hem u požáru lesního porostu v masivu hory 
Ondřejník, o kterém jsme ve Frýdlantských 
novinách informovali a všichni si jej dobře pa-
matujeme. V ohrožení nebyl pouze lesní porost 
samotný, ale i rekreační objekty s ním sousedí-
cí. Od příjezdu první jednotky bylo zcela jasné, 
že jde o  výjimečnou událost a že se musí za-
bránit velkým škodám. K zásahu se novoveská 
jednotka dostavila jako první a ve strmém, ne-
přípustném terénu započala s hasebními a eva-
kuačními pracemi, jelikož se požár již dostával 
k chatě Ondřejníček. Zásah to byl velmi náročný 
nejen kvůli svahu, ale i silnému větru a veliké 

ploše, která byla zasažena. „Samozřejmě jsme 
na místě nezasahovali sami, tudíž poděkování 
a obdiv patří i ostatním jednotkám, které nava-
zovaly na naši prvopočáteční činnost,“ popisuje 
událost velitel jednotky Radek Kubala.  

PRESTIŽ I POMOC 
„Umístění v anketě na „bedně“ by pro nás 

znamenalo nejen skvělý pocit, ale samozřejmě 
i finanční ohodnocení a věcné ceny. Budeme 
tedy rádi za každý Váš hlas,“ vyzývají novoveští 
hasiči všechny občany Frýdlantu a okolí. K vý-
zvě se připojil i místostarosta David Pavliska: 
„Pokud můžeme našim hasičům a hasičkám 
poděkovat alespoň takto, symbolicky, hlasová-

ním, určitě to udělejme. Není to pouze zásah na 
Ondřejníku, ale třeba práce s mládeží, pořádání 
kulturních akcí a vysoké nasazení v době nej-
větší covidové krize.“   

Pohotovou reakci naší jednotky ohodnotila 
i starostka města Helena Pešatová: „Dané oce-
nění si zaslouží všichni naši hasiči. Přála bych 
si, aby vítězná trofej putovala do Frýdlantu nad 
Ostravicí, a poukázala tak na práci a nasazení 
všech našich jednotek sborů dobrovolných 
hasičů.  Případná finanční odměna by se stala 
investicí do dalšího vybavení jednotky, ale pře-
devším do bezpečnosti občanů našeho města.“ 

(redakce)

JAK HLASOVAT? HLASOVAT MŮŽETE DO 20.10. 2021 A TO
POMOCÍ FORMULÁŘE NA STRÁNKÁCH: WWW.ADHR.CZ/HLASOVANI-JEDNOTKY
NEBO SMS ZPRÁVOU VE TVARU: HASICI JSM2 NA ČÍSLO 900 77 06 
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Od kdy uvidíme strážníky plnit úkoly
v ulicích města?

Strážníci městské policie by měli začít plnit 
úkoly v ulicích od 1. 10. 2021, kdy již v této 
době budou pro výkon služby k dispozici dva 
strážníci, to znamená velitel městské policie 
+ strážník a v následující době, nejpozději 
od 1. 12. 2021, by měli být přijati další dva 
strážníci. Takže do konce roku se počítá se 
třemi strážníky a jedním velitelem. Vše se od-
víjí od počtu zájemců o práci strážníka zdejší 
městské policie.

Jaká bude pracovní doba městské policie?
Dle organizačního řádu bude v prvopo-

čátcích městská policie fungovat pro občany 
pouze v pracovní dny a to od 06:30–15:00 
hod., tzn. v jednosměnném provozu. Ve vý-
jimečných případech, např. kulturní akce, 
mimořádné události, bude městská policie 
fungovat i mimo uvedenou pracovní dobu. 
Jakmile se zvýší personální stav strážníků, 
bude pracovní doba rozšířená i o odpolední 
a noční směny na třísměnný provoz. O všech 
těchto skutečnostech budou občané včas in-
formováni.

Kde se mohou občané na strážníky obrátit?
Občané se mohou nyní na strážníky obrátit 

v prozatímních prostorech služebny, v budově 
městského úřadu na ul. Hlavní 139, 1. patro, 
kancelář č. 218. Taktéž je pro občany zřízena 
telefonní linka na městskou policii, tel. 739 272 
272, popř. budou moci využít tísňovou linku 
156. Veškeré informace o činnosti městské po-
licie budou zveřejňovány pro občany na webo-
vých stránkách města, Facebooku a ve Frýdlant-
ských novinách. 

Na které činnosti se chce městská policie 
prioritně zaměřit a jaký je cíl do budoucna?

Strážníci by se měli prioritně zaměřit zpo-
čátku hlavně na prevenci v oblasti dopravy, ve-
řejného pořádku, tak i na kontrolu dodržování 
obecně závazných vyhlášek města a svou čin-
ností přispívat k ochraně a bezpečnosti osob 
a  majetku. Zaměří se například na bezpečnost 
a pořádek na dětských hřištích, ale i na preven-
ci na přechodech u základních škol. Dále budou 
mít dohled nad dodržováním čistoty a pořádku 
na veřejných prostranstvích ve městě, budou 
se podílet na prevenci kriminality ve městě, od-
halovat přestupky a jiné správní delikty, jejichž 

Dlouho avizovaná činnost Městské policie ve Frýdlantu nad Ostravicí započala 1. září 
2021. Nyní jsme ve fázi zřizování a zajišťování veškerých náležitostí pro bezproblémový 
chod městské policie. Konkrétně se jedná o tvorbu veškerých právních dokumentů, inter-
ních předpisů, nákupy výzbroje a výstroje pro strážníky, služebního vozidla, zajišťování 
veškerých pomůcek tak, aby vše bylo v souladu s platnými právními předpisy a bezpečným 
výkonem strážníků v terénu. Tyto činnosti má na starosti velitel městské policie Bc. David 
Richter, kterému jsme položili několik dotazů.

S VELITELEM MĚSTSKÉ POLICIE
O JEHO PLÁNECH DO KONCE ROKU

projednávání je v působnosti města. Při své čin-
nosti budou spolupracovat s Policií České repub-
liky, hasiči města a místních částí Lubno a Nová 
Ves. V rámci preventivních aktivit městská poli-
cie v budoucnu plánuje různé akce či přednáš-
ky v mateřských a základních školách a  taktéž 
účastnit se celorepublikových akcí městských 
policií např. akce JEHLA, akce cyklisti. 

Dále v budoucnu městská policie plánuje své 
řady rozšířit na počet 10+1 strážníků. Nebrání 
se ani spolupráce s okolními obcemi v rámci 
veřejnoprávních smluv, kontroly dodržování 
rychlosti vozidel v obcích a další činnosti, které 
se mohou realizovat v případě naplnění perso-
nálního stavu dle plánu. (redakce)

Během léta vybudovalo město Frýdlant nad 
Ostravicí před Základní školou nám. T. G. Ma-
saryka na ulici Janáčkova zcela nový vyvýšený 
přechod pro chodce. Ten je označen reflexním 
svislým dopravním značením, vodorovným do-
pravním značením a zároveň je dle potřebných 
norem samostatně nasvětlen. Účelem zřízení 
přechodu je hlavně zvýšení bezpečnosti žáků 
a studentů navštěvujících přilehlá školní zařízení. 

Žádáme řidiče, aby dodržovali dopravní zna-
čení a dbali na bezpečnost dětí v blízkosti školy. 
Zároveň apelujeme na rodiče, aby pro vystupo-
vání dětí z automobilů využívali záliv a nezajíž-
děli ke škole. 

Věříme, že tato úprava přispěje k větší bez-
pečnosti dětí docházejících do školy. 

(Odbor majetku a investic)

BEZPEČNĚ DO ŠKOLY 
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INFORMACE Z MĚSTA

1. BFK FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
Pořádá: Fotbalový klub 1. BFK Frýdlant nad 
Ostravicí 
WWW: www.1bfk.cz 
Kontaktní osoba: kontakt Oldřich Čunta, 
603 803 203 
Popis kroužku: Pro děti (kluky i holky) od 
6  do 15 let. Omezení nejsou (přípravky platí 
příspěvky 3000 Kč/ročně, žáci platí 4200 Kč/
ročně, dorostenci platí 5400 Kč/ročně). 

ANGLICKÝ KROUŽEK 
Pořádá: SCHÄFER SCHOOL 
WWW: www.schaferschool.cz 
Kontaktní osoba: Ing. Silvie Schäferová,
schaferschool@seznam.cz, 777 549 438 
Popis kroužku: Výuka angličtiny v Kulturním 
centru Frýdlant n. O. je určena pro děti z ma-
teřských škol a pro děti školou povinné máme 
kroužek angličtiny v ZŠ TGM, ZŠ Komenského 
a v ZŠ na Nové Vsi. Cena je 3000 Kč/školní rok 
v kulturním centru a 3600 Kč/školní rok v ZŠ.

BESKYĎÁČEK
Kontaktní osoba: Baborová Jana,
732 335 280, baborova@volleybeskydy.cz
Popis kroužku: Kroužek pro chlapce a děvčata 
1. – 5. třídy. Pohybové a míčové hry, základy gym-
nastiky a atletiky, základy volejbalu, minivolejbal 
v barvách, minivolejbal pro všechny. Turnaje, te-

matické kempy, příměstské tábory. ZŠ Komenské-
ho: út+pá: 13.30–14.30, ZŠ TGM: st 14.00–15.30. 

JUDO NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE
VE FRÝDLANTU - NOVÉ VSI 
Pořádá: Judo Beskydy z.s. 
WWW: www.judobeskydy.cz
FB: JUDO Beskydy - SKP Ostrava 
Kontaktní osoba: předseda klubu a vedoucí 
kroužku Luděk Kubíček, 605 513 429
e-mail: judoskpova@seznam.cz 
Popis kroužku: Základy gymnastiky, akroba-
cie, techniky bezpečných pádů, základy juda 
a sebeobrany. Pro děti od 4 let do 15 let. Začát-
ky tréninku v 16.30 hod. Nábor probíhá v prů-
běhu celého roku. Poplatky do konce roku 2021 
– 700 Kč zahrnují také povinnou licenci a úra-
zové pojištění. První dva tréninky jdou zdarma. 

HUDEBNÍ ŠKOLA YAMAHA
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ    
Pořádá: YAMAHA pro děti  
WWW: www.yamahaprodeti.cz  
Kontaktní osoba: Lenka Šubertová, 
lenka.subertova@yamahaprodeti.cz, 
605 965 271  
Popis kroužku: Kurzy Hudební školy Yamaha 
mají ve Frýdlantu tradici již přes 13 let. Učíme 
děti lásku k hudbě a podporujeme jejich reakce 
na hudbu, zpěv, rytmus, vážnou hudbu.  

DĚTSKÝ FOLKLORNÍ SOUBOR LAŠÁNEK
Pořádající organizace: Dětský folklorní 
soubor Lašánek
Kontakt: foldynova.janka@seznam.cz, 
737 901 679 (Jana Foldynová)
Popis kroužku: V Lašánku se děti seznámí s li-
dovými písněmi, tanci a tradicemi našeho re-
gionu. Účastníme se soutěží a přehlídek, vystu-
pujeme na různých akcích ve Frýdlantu a okolí, 
ale také jezdíme na výlety a soustředění. Rádi 
mezi sebou přivítáme nové členy zhruba od 
čtyř let. Scházíme se v Základní škole Komen-
ského v pondělí od 15.00 hodin. Každý rok 
vybíráme 100 Kč jako členský příspěvek pro 
folklorní sdružení, jehož jsme členem.

MYSLIVECKÝ KROUŽEK 
Kontaktní osoba: Bc. Martin Hlaváč,
hlavac.martin@email.cz, 603 818 855 
Popis kroužku: Je určen pro děti od 2. do 
9. třídy. Probíhat bude v úterý od 14.00 hodin 
do 15.30 hodin v ZŠ Frýdlant n. O., Náměstí 
T.  G. Masaryka. V kroužku budeme také po-
řádat výpravy do přírody, exkurze aj. Děti se 
seznámí s myslivostí a životem naší volně ži-
jící zvěře a  dalšími obory, jako je kynologie, 
sokolnictví a mnoho dalších. O prázdninách se 
pořádá pobytový tábor.  

KROUŽKY A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY V 2021/22
Začátek školního roku přináší také hledání správného kroužku pro naše školáky a školačky. Připravili jsme přehled kroužků, jejich ceny a také 
poradíme, jak v bohaté nabídce vybrat to pravé a na koho se obrátit. Anotace dalších kroužků, které nám poskytnou své informace, uvedeme 
v následujícím čísle.



RYBÁŘSKÝ KROUŽEK 
Kontaktní osoba: Bc. Martin Hlaváč,
hlavac.martin@email.cz, 603 818 855 
Popis kroužku: Je určen pro děti od 1. do 
9. třídy. Probíhat bude v úterý od 15.30 hodin 
do 17.00 hodin v ZŠ Frýdlant n. O., Náměstí 
T. G. Masaryka. Kroužek je určen pro děti a mlá-
dež se zájmem o rybaření. V kroužku se naučí 
vše potřebné pro získání prvního rybářského 
lístku a sportovnímu rybolovu. Dále se blíže 
seznámí s životem u vody i pod vodou, naučí se 
rybolovným technikám. V rámci kroužku jsou 
pořádány výlety, výpravy k vodě a samozřejmě 
rybaření v praxi. O prázdninách se pořádají pří-
městské a pobytové tábory. 

SOKOLOVNA – ATLETICKÁ ŠKOLIČKA 
Pořádá: Sokolovna Frýdlant n. O. 
Kontaktní osoba: Marie Magdoňová, 
604 267 497  
Popis kroužku: Sokolovna Frýdlant nad Os-
travicí Základy atletiky pro děti (2.–4. třída). 
Trenérka vyzvedne děti z družiny (dohodou). 
V tělocvičně i na hřišti – běh, hod, sko, atletická 
abeceda, překážkové dráhy, soutěživé a míčové 
hry aj. 

SOKOLOVNA – CVIČENÍ KORÁLKY 
Pořádá: Sokolovna Frýdlant n. O. 
Kontaktní osoba: Marie Magdoňová, 
604 267 497  
Popis kroužku: V úterý a ve čtvrtek probíhá 
hravé cvičení v sokolovně. Motivační hry v tě-
locvičně, na hřišti i v přírodě, překážková dráha 
a různé cvičební pomůcky, cvičení na nářadí. Pís-
ničky, říkadla a tanečky. Pro děti od 1,5 do 5 let. 
 
SOKOLOVNA – GYMNASTICKÁ ŠKOLIČKA 
Pořádá: Sokolovna Frýdlant n. O. 
Kontaktní osoba: Marie Magdoňová, 
604 267 497  
Popis kroužku: Gymnastické cvičení pro 
děvčata koberec, hrazda, kladina, kruhy, že-
břiny, trampolíny, gymnastické soustředění 
a ukázkové hodiny 

SOKOLOVNA – SOKOLÍČEK 
Pořádá: Sokolovna Frýdlant n. O. 
Kontaktní osoba: Marie Magdoňová, 
604 267 497  
Popis kroužku: Pohybová všestrannost (před-
školní děti a 1. třída) 

SKAUT 
Pořádá: JUNÁK – český skaut, z.s. 
WWW: www.skautici.cz,
FB: @skautici (Skauti – Frýdlant nad Ostravicí) 
Kontaktní osoba: Radek Macháč 
Popis kroužku: Určeno pro děti od druhé třídy 
(při činnosti potřebujeme, aby dítě porozumě-
lo testu a umělo psát), běžná činnost na schůz-
kách, hry, příroda, výlety, přátelství a kamarádi. 

TANEČNÍ KLUB NA ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH 
Pořádá: Taneční klub Antonio z.s. 
WWW: www.tkantonio.cz 
Kontaktní osoba: Lenka Swiderová,  
732 843 248 
e-mail: info@tkantonio.cz 
Popis: Výuka moderních tanců na základních 
školách (hip hop a street dance).  
 
SPORTOVNÍ TANEČNÍ KLUB ZAMĚŘENÝ 
NA LATINSKOAMERICKÉ TANCE 
Pořádá: Taneční klub Antonio z.s. 
WWW: www.tkantonio.cz 
Kontaktní osoba: Lenka Swiderová,  
732 843 248 
Email: info@tkantonio.cz 
Popis: Předtaneční průprava, pohybová prů-
prava, strečink, latinskoamerické tance (salsa, 
cha-cha, jive, rock ‚n‘ roll) disco dance, hip hop, 
streetdance. 

STOLNÍ TENIS 
Pořádá: SK Frýdlant nad Ostravicí 
WWW: www.sk-frydlant.cz 
Kontaktní osoba: Marie Hrachová, 603 814 069 
Popis kroužku: Klub se samozřejmě zaměřuje 
na výchovu mladých nadějí. Rozšířil skupinu 
dětí kolem 90 a systematicky trénuje kolem 
50 dětí, o které se stará tým trenérů a realiza-
ční tým. Máme velmi šikovné děti, které jezdí 
na okresní, krajské, celostátní turnaje, na MČR 
včetně mezinárodních akcí. Zájemce o stolní 
tenis rádi přivítáme vždy ve středy a pátky od 
15.00 hod. do 16.30 hod. 

ŠKOLA GYMNASTICKÝCH MISTRŮ 
Pořádá: Gymnastika ŠGM 
Kontaktní osoba: gymnastika.sgm@gmail.com,  
776 285 697,  608 749 558 
Popis kroužku: Sportovní gymnastika pro děvča-
ta i chlapce. Cílem je pohybová kultura a  silová 
cvičení pro děti a postupující připravenost dětí 

na soutěžení ve vybrané kategorii, nemistrovské 
soutěže i mistrovské soutěže ve sportovní gym-
nastice, pořádané Českou gymnastickou federací 
na úrovni kraje a České republiky, pohárové sou-
těže v Česku a zahraničí (Slovensko, Německo, 
Holandsko atp.) Věk: děvčata od 5 let, chlapci od 
7 let. Tréninky: pondělí a čtvrtek od 15.00 hod. 
Rozčlenění družstev po jednotlivých hodinách 
i dnech. Trenéři – kvalifikovaní trenéři dle statutu 
ČGF a FIG. Místo: Gymnastická tělocvična ZŠ TGM 
– vstup zezadu školy od tělocvičen.

TURISTICKÝ ODDÍL DIVOČÁCI
Pořádá: TOM Divočáci 1310
Kontaktní osoba: Pavla Skotnicová,
macurova.p@seznam.cz
Popis kroužku: TOM Divočáci sdružuje děti, 
mládež i dospělé osoby, které se věnují turi-
stice, pobytům v přírodě a turistickým závo-
dům. Děti a mládež se pravidelně setkávají na 
schůzkách v Kulturním centru ve Frýdlantu 
nad Ostravicí, či na turistické základně Pstru-
ží. Na schůzkách se zájmově věnují deskovým, 
pohybovým a společenským hrám. O víken-
dech se společně vydávají do Beskyd na známé 
vrcholy a turisticky zajímavá místa. Účastní se 
soutěží pořádaných ostatními oddíly v Morav-
skoslezském kraji nebo v jiných koutech repub-
liky. Jarní a podzimní část je věnovaná turis-
tickým závodům v celorepublikovém rozsahu, 
kde Divočáci hojně reprezentují stupně vítězů. 
O prázdninách pořádáme každý rok tematický 
tábor v různých koutech republiky.

THAI BOX PRO DĚTI 
Pořádá: KTB Svarog Gym
a KC Frýdlant nad Ostravicí 
WWW: www.svarog-gym.cz 
Kontaktní osoba: 737 874 473 
Popis kroužku: ve spolupráci s Kulturním cen-
trem Frýdlant nad Ostravicí tréninky thajské-
ho boxu pro děti. Tyto tréninky budou vedeny 
zábavnou formou hry. První trénink proběhne 
již toto úterý v kulturním centru od 15.00 hod. 
Těšíme se na Vaše ratolesti. Sdílejte a šiřte, ať 
máme silný mládežnický team! 

VĚDA NÁS BAVÍ 
Pořádá: Věda nás baví o.p.s. 
WWW: www.vedanasbavi.cz 
Kontaktní osoba: Ing. Václav Šnejdar – při-
hlášky provádět přes web www.vedanasbavi.cz 
Popis kroužku: Vědecké kroužky pro děti, na 
kterých se hravou a zábavnou formou sezná-
mí s taji vědních oborů (fyzika, chemie, astro-
nomie, přírodopis, inženýrství, strojírenství) 
a vyzkouší si, jaké to je, stát se na chvíli malým 
vědcem. V kroužku provádíme experimenty, 
např. budeme poznávat setrvačnost, odebere-
me si otisky prstů, prozkoumáme Zemi i celou 
sluneční soustavu, poznáme neuron, vyrobíme 
si periskop a mnoho dalšího. Experimenty jsou 
navrženy pro žáky prvního stupně, nejsou tedy 
nebezpečné ani složité. Cena od 1390 Kč/polo-
letí, kroužek je určen pro děti ve věku 6–12 let, 
kapacita je max. 15 dětí na lekci.  (redakce)
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INFORMACE 
Z MĚSTA

V případě potřeby může být voliči ve volební místnosti na 
jeho žádost poskytnuta kompletní sada hlasovacích lístků...

UMÍSTĚNÍ VOLEBNÍCH MÍSTNOSTÍ
volební okrsek č. 1 Základní škola
Komenského, ulice Komenského
volební okrsek č. 2 Základní škola
T.G. Masaryka, ulice Janáčkova 
volební okrsek č. 3 Restaurace park
(za podchodem)
volební okrsek č. 4 Areál horské služby,
ulice Ondřejnická
volební okrsek č. 5 Dům s pečovatelskou 
službou, ulice Pionýrů  
volební okrsek č. 6 budova městského úřadu 
čp. 139 (u kruhového objezdu) - II. NP     
volební okrsek č. 7 Dům čp. 244 na ulici 
Turzovské na Nové Dědině – bývalá restaurace 
„U Chýlka“	
volební okrsek č. 8 Osvětová beseda Lubno 
– hasičská zbrojnice, vchod zezadu (nikoliv od 
silnice)
volební okrsek č. 9 Základní škola Nová Ves 
volební okrsek č. 10 Středisko sociálních 
služeb – volební místnost v kulturní místnosti 
– vstup ze zadní strany budovy 

JAK BUDOU VOLBY PROBÍHAT?
Volič po příchodu do volební místnosti pro-

káže okrskové volební komisi svou totožnost 
a státní občanství České republiky platným 
občanským průkazem, nebo platným cestov-
ním, diplomatickým nebo služebním pasem 
České republiky anebo cestovním průkazem. 
Upozorňujeme voliče, že v návaznosti na no-
velu zákona o občanských průkazech již nebu-
de možno požádat ve dny voleb o vyhotovení 
„rychloobčanky“.

V případě potřeby může být voliči ve volební 
místnosti na jeho žádost poskytnuta kompletní 
sada hlasovacích lístků a dále každý volič obdr-
ží úřední obálku. Volič vstoupí za zástěnu, aby 
mu byla umožněna tajnost hlasování. Po vlože-
ní jednoho hlasovacího lístku do úřední obálky 

Lokalita Frýdlant nad Ostravicí – ul. Lesní 
trpí dlouhodobě trvalým nedostatkem vody, 
který se posléze také projevuje na její kvali-
tě. V některých případech žadatelé vodu mají, 
ale je závadná a nevhodná pro pitné účely. 
Řešením je vodovod s automatickou tlakovou 
stanicí (ATS), který se vyrovná s rozdílem 
nadmořské výšky v lokalitě. Po téměř třech le-
tech příprav se koncem září začíná realizovat. 
Z pomyslné mapy našeho města tak do konce 
letošního roku zmizí další lokalita bez vodovo-
du. Následovat ji bude v příštím roce výstavba 
III. a IV. etapy vodovodu na Nové Dědině.

Vodovod s názvem „Frýdlant nad Ostravicí – ul. 
Lesní – Vodovod a ATS“ je dlouhodobě připravo-
vanou stavbou v lokalitě, která trpí trvalým nedo-

statkem vody. Je připravována již od roku 2018, 
ale projekční práce zbrzdil vleklý spor o nemovi-
tý majetek mezi Úřadem pro zastupování státu 
ve věcech majetkových (ÚZSVM) a Římskokato-
lickou farností Frýdlant nad Ostravicí. V našem 
případě se jednalo o část pozemku parc. č. 4029, 
který potřebujeme k výstavbě vodovodu. Po dvou 
letech se městu podařilo s poslední nárokovanou 
stranou ÚZSVM dojednat uvolnění části sporného 
pozemku a mohla se tak dokončit projekční fáze 
pro společné povolení stavby a následně dokon-
čit prováděcí dokumentace. V současnosti inves-
tor stavby město Frýdlant nad Ostravicí vybralo 
zhotovitele, kterým je RV Styl, spol. s r.o. a probíhá 
příprava stavby. S jejím dokončením se počítá ješ-
tě v letošním roce. (R. Klichová)

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR
Jak jsme Vás již informovali, volby do PS se budou konat v pátek a sobotu 8. a 9. října 2021. V pátek budou volební místnosti otevřeny v době 
od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu v době od 08:00 hodin do 14:00 hodin.

STAVBA VODOVODU NA ULICI LESNÍ 

ji volič vhodí do volební schránky. Voliči mohou 
na hlasovacím lístku u maximálně 4  kandidá-
tů uvedených na témže hlasovacím lístku za-
kroužkováním pořadového čísla u vybraných 
kandidátů vyznačit, komu dávají přednost (vol-
ba preferenčních hlasů však není povinná).

ZVLÁŠTNÍ HLASOVÁNÍ
Z DŮVODŮ ONEMOCNĚNÍ COVID-19

Vzhledem k tomu, že se Česká republika stá-
le nachází ve stavu „pandemické pohotovos-
ti“, bude pro voliče v karanténě nebo izolaci 
z  důvodu onemocnění covid-19 možné využít 
zvláštní způsoby hlasování.

• Hlasování ze silničního motorového vozidla 
u volebního stanoviště (tzv. drive-in hlasování) - 
tato volební stanoviště budou zřízena pro každý 
okres. Stanoviště budou uzpůsobena pro prů-
jezd motorového vozidla. Takto může volič hla-
sovat ve středu ve volebním týdnu (6. října) od 8 
do 17 hodin. V okrese Frýdek-Místek se bude vo-
lební stanoviště nacházet zde: parkoviště před 
bývalým hotelem Centrum, Na Poříčí 494, Frý-
dek-Místek, GPS 49.6769378N, 18.3512714E

• Hlasování v pobytovém zařízení sociálních 
služeb, které bylo uzavřeno - pokud krajská 
hygienická stanice nahlásí uzavřená zařízení 
na svém území krajskému úřadu, ten do nich 
vyšle speciální komisi pro hlasování. Takto 
hlasovat bude možné od čtvrtka (7. října) vo-
lebního týdne od 8 hodin do pátku volebního 
týdne (8. října) do 18 hodin. 

• Hlasování do zvláštní přenosné volební 

schránky – pokud volič v nařízené karanténě či 
izolaci nemůže využít drive-in hlasování, může 
do čtvrtka volebního týdne (7. října) do 20 hodin 
oznámit krajskému úřadu, že žádá příjezd spe-
ciální komise pro hlasování s přenosnou voleb-
ní schránkou. Toto hlasování bude probíhat od 
pátku volebního týdne (8. října) od 8 hodin do 
soboty volebního týdne (9. října) do 14 hodin. 

Zvláštní způsoby hlasování budou zajišťovat 
v rámci jednotlivých krajů speciální hlasovací 
komise složené ze tří osob jmenovaných ředi-
telem příslušného krajského úřadu; také sčí-
tání takto odevzdaných hlasů provede zvlášt-
ní sčítací komise u krajského úřadu. Umístění 
volebního stanoviště pro okres Frýdek-Místek 
je uveřejněno na stránkách Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje - Ostrava v sekci „in-
formace  k volbám“.  

INFORMACE O MOŽNOSTI PŘEVZETÍ
OBČANSKÉHO PRŮKAZU NEBO
CESTOVNÍHO PASU VE DNECH VOLEB

Požádali jste o vydání občanského průkazu 
nebo cestovního pasu a byla Vám již doručena 
upozorňovací sms, e-mail nebo zpráva do da-
tové schránky a nestihli si tento doklad ještě 
vyzvednout? Můžete to učinit i ve dnech voleb 
do PSP ČR na odboru vnitřních věcí a Obecním 
živnostenském úřadu MěÚ Frýdlant nad Ostra-
vicí, budova Hlavní čp. 139, I. NP ve dnech: 

· 08.10.2021 od 14:00 do 22:00 hod.
· 09.10.2021 od 08:00 do 14:00 hod. 

(odbor vnitřních věcí a OŽÚ)
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Ve spolupráci se Střediskem sociálních 
služeb, p. o. města Frýdlant nad Ostravicí 
a Kulturním centrem, p. o. Frýdlant nad Os-
travicí, odbor sociálních věcí každoročně po-
řádal akci DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, ZDRAVÍ 
A PREVENCE. 

Cílem tohoto prezentačního dne bylo podat 
informační servis o pomoci seniorům, pečují-
cím, lidem se zdravotním postižením, rodinám 
s dětmi a lidem sociálně vyloučeným formou 
nabídky služeb poskytovatelů sociálních slu-
žeb působící ve městě a v blízkém okolí, včet-
ně rozsahu jejich činností. V roce 2020 a 2021 
nám pořádání této pro veřejnost zajímavé akce 
překazila „doba koronavirová“. 

Město Frýdlant nad Ostravicí, odbor sociál-
ních věcí má zájem v této tradici pokračovat 
a plánuje DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, ZDRAVÍ 
A PREVENCE na jaře roku 2022 „v novém ka-
bátu“. Návštěvníci se mohou těšit na pestrý 
program včetně moderovaného doprovodu. 
Nově bude představena služba Doprovázení 
pečujících osob na cestě zpět do pracovního 
procesu a půjčovna kompenzačních pomůcek 
ve Středisku sociálních služeb města Frýdlant 
nad Ostravicí. Seniorům a jejich rodinným 
příslušníkům bychom chtěli představit služ-
bu asistenční a tísňová péče – Anděl na drátě. 
V programu nezapomeneme také na děti, které 
si budou moci zasoutěžit a odnést si nejen slad-
kou odměnu. 

Těšíme se na setkání s Vámi v příštím roce, 
odbor sociálních věcí Městského úřadu Frý-
dlant nad Ostravicí.

(Renata Volná, odbor sociálních věcí)

Frýdlanťané si pomalu zvykli na každoroční 
úspěch v oblasti ekologického smýšlení, kon-
krétně v oblasti třídění odpadu. Vystavenými 
Keramickými sluchátky z minulých let se pyš-
níme hned při vstupu do radnice. Letos přibude 
ocenění jiné. Obce, jejichž občané nejlépe třídí 
komunální odpad, získávají každoročně pres-
tižní ocenění „O keramickou popelnici“, která 
letos v kategorii obcí s rozšířenou působností 
putuje právě do našeho města. Za třídění vy-
sloužilých elektrozařízení jsou pak udělovány 
ceny „O keramické sluchátko“ a „Elektrooskar“. 
Tyto soutěže jsou součástí krajské informační 
kampaně zaměřené na podporu sběru a třídění 
odpadu ve městech a obcích České republiky.

Do soutěže, kterou každoročně pořádá Mo-
ravskoslezský kraj s Autorizovanou obalovou 
společností EKO-KOM, a.s., bylo zapojeno všech 
300 obcí a měst Moravskoslezského kraje. V sa-
motné soutěži se hodnotila vykazovaná data 
v systému EKO-KOM. Hodnocení soutěže vychá-
zelo z pořadí obcí ve sběru jednotlivých komodit 
dle výtěžností v kilogramech na jednoho oby-
vatele. Hodnocena byla také dostupnost sběrné 

sítě. A na obce, které na zlepšení svého odpa-
dového hospodářství nejvíce zapracovaly, byla 
zaměřena kategorie Skokan roku. Absolutním 
vítězem této speciální ceny je letos město Příbor. 
Město Příbor v uplynulém roce velmi intenziv-
ně pracovalo na svém odpadovém hospodářství 
a zasloužilo se tak o výrazné zlepšení. 

Vedení Frýdlantu nad Ostravicí tato vítězství 
a ocenění neberou na lehkou váhu. Pečlivé tří-
dění odpadu a nakládání s odpadem vůbec je 
přípravou na změny, které přinese rok 2030, 
kdy se počítá se zákazem skládkování. „Dopad 
tohoto zákazu někteří občané zlehčují, ale sku-
tečnost je taková, že si dnes ani nedokážeme 
představit, co to jak finančně, tak ekonomicky 
bude pro nás znamenat. Čím dříve se občané 
naučí správně třídit a likvidovat odpad, tím 
snadnější tento přechod bude. Kromě toho 
tímto chováním ukazujeme, jak moc nám na 
přírodě a na místě, kde žijeme, záleží. A jak je 
vidět, frýdlanťanům na městě skutečně záleží,“ 
pogratulovala občanům Frýdlantu nad Ostra-
vicí starostka Helena Pešatová, která ocenění 
osobně převzala. (redakce, podklady MS Kraj)

KERAMICKÁ POPELNICE PUTUJE 
DO FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, 
ZDRAVÍ A PREVENCE SE 
PŘESOUVÁ NA JARO  
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Lékárnu AGEL
Frýdlant nad Ostravicí

najdete na ulici Hlavní 1500.www.lekarna.agel.cz
* Při nákupu produktů privátní značky v celkové hodnotě nad 250 Kč získáte Vitamin C 
100 mg, 30 tablet za 0,05 Kč. Nabídka platí do 31. 10. 2021 nebo do vyprodání zásob. 

Za nákup produktů značky
Lékárna AGEL nad 250 Kč získejte

DÁREK* – Vitamin C
Akce platí od 18. do 31. 10. 2021.

Doplňky stravy

DÁREK
NAVÍC 

Finální práce jsou prováděny za úplné uza-
vírky od křižovatky ulice Hukvaldská s ulicí 
Ferdiše Duši v délce zhruba 70 metrů až po ro-
dinný dům s čp. 1404. Zatím nic nenasvědčuje, 
že by měl být ohrožen očekávaný konec prací, 
který je plánovaný na konec října.

Se zkapacitněním stávající stoky, evidované 
jako „stoka AC“, se již počítalo ve zpracovaném 
generelu města Frýdlant nad Ostravicí, který 
SWECO Hydroprojekt a. s. zpracovala v letech 
2015–2018. Této investiční akci SmVaK Ostra-
va a.s. předcházelo na přelomu loňského a le-
tošního roku ze strany města Frýdlant nad Ost-
ravicí prověření odklonu povrchových vod, a to 
tak, že se zaměřily uliční fronty ulic Hukvald-
ská, Ondřejnická, Podlesí, F. Duši, Zahradní a S. 
Tůmy. Následně se zmapovalo území stávající-
ho odkanalizování se 196 nemovitostmi.

Severomoravské vodovody a kanalizace Ost-
rava a. s. provedly vyvložkování stoky AC, což 
vedlo k zlepšení její celkové hydrauliky a ka-

pacity, následovala nelehká jednání k dořešení 
vlastnických vztahů. Teprve poté bylo možné 
začít pracovat na samotné stavbě, ke které 
zhotovila projektovou dokumentaci společnost 
PROJEKT 2010, s.r.o. se sídlem v Ostravě – Vít-
kovicích. 

Před samotným „kopnutím do země“ mu-
sely být vyřízeny všechny souhlasy vlastníků 
pozemků podle § 184a stavebního zákona, 
souhlasy se zvláštním užíváním komunikace 
a  v  neposlední řadě zřízení služebností inže-
nýrské sítě na dotčených parcelách. 

Stavba samotná si vyžádala vykácení 18 stro-
mů, které budou během náhradní výsadby opět 
vysazeny na náhradních pozemcích. Během 
stavby bylo vybudováno nejen zkapacitnění 
stávající stoky AC s větší dimenzí trubního ve-
dení, ale i nová, 308 metrů dlouhá větev – obtok 
stávající stoky AC, včetně dešťové zdrže na této 
nové trase. Rekonstruovaná a nově vybudova-
ná část kanalizace má dimenzi DN 300 – DN 
600 se zachycením dešťové vody v nádrži o ob-
jemu 360 m3. (redakce)

LAUREÁTI MAGNESIA LITERA 
Spisovatelé do knihoven je společný projekt 

Asociace spisovatelů, 10 knihoven z České re-
publiky a desítky současných autorů a autorek. 
Současná česká literatura je paradoxně pro 
mnoho čtenářů terra inkognita, čili „země ne-
známá“ a někdy taky narazíme na předsudek, 
že za moc nestojí. My jsme naopak přesvědče-
ni, že je daleko lepší, než jaká je její pověst. Té-
měř každý návštěvník knihovny asi zná jména 
jako Michal Viewegh nebo Kateřina Tučková, 
ale současná česká literatura je daleko bohat-
ší a vrstevnatější, proto se do čtvrtého ročníku 
se v roce 2021 zapojila i naše knihovna ve Frý-
dlantu n. O. Princip tohoto projektu je jednodu-
chý, v každé knihovně proběhne deset autor-
ských čtení. Většina autorů za svá díla obdrželi 
cenu Magnesia Litera, cenu, která se každoroč-
ně uděluje za kvalitní literaturu a dobré knihy. 
V září už proběhla autorská čtení Vratislava Ka-
dlece, jednoho z předních překladatelů dětské 
literatury, architektky a básnířky Anny Beaty 
Háblové a Soni Fischerové, která je jedna z nej-
pozoruhodnějších básnířek své generace, jejíž 
knihy jsou překládány do několika jazyků a vyšly 
ve Velké Británii i USA. Program do konce roku 
bude postupně uveřejněn. Sleduje naše webové 
stránky www.knihovnafrydlant.cz nebo web 
projektu www.spisovateledoknihoven.cz

PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL  
KONČILI LÉTO NA ONDŘEJNÍKU

Začali jsme letním kinem a filmem Přes prs-
ty, už potřetí se vydali na noční výšlap, kdy od-
měnou byly sladkosti pro děti a pro všechny 
možnost opéct si špekáčky na ohni. Nechyběly 
tradiční plackové hody a večery s hity 80.–90.
let, v srpnu jsme zahráli interaktivní divadélko 
O zlobivé princezně nebo soutěžili v různých 
disciplínách a plnili úkoly v rámci sportovního 
dopoledne. Velký úspěch mělo pozorování noč-
ní oblohy s odborným výkladem pracovníků 
Hvězdárny ve Valašském Meziříčí. Jsme rádi, že  
tyto akce nacházejí stále více příznivců a těší-
me se na Vás i za rok! 

	 Kateřina Kaiserová, KCFnO
Pavla Ručková, knihovna

UKONČENÍ PROJEKTU ZKAPACITNĚNÍ 
STOKY „AC“ JE NA DOHLED  

Pracovníci společnosti STASPO, spol. s r.o. v těchto dnech finišují na investiční akci investora 
a provozovatele Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava a. s., která se plánovala 
několik let. Stávající provedení stoky již dnes nemělo dostatečnou kapacitu, při přívalových 
lijácích se zahlcuje a dešťová voda odtud odtéká pryč příliš rychle s ohledem na kapacitu 
systému. Nová zdrž dešťové vody pomůže dlouhodobě udržet hladinu podzemní vody.  

KNIHOVNA 
A KULTURNÍ CENTRUM

inzerce
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V měsíci ČERVENCI 2021 oslavili svá životní 
jubilea:
paní Alena Běčáková, 89 let, Frýdlant
paní Jitka Kohutová, 87 let, Frýdlant
pan Vladimír Kupča, 86 let, Frýdlant
paní Evženie Pavlíčková, 85 let, Frýdlant
paní Anna Potěrová, 90 let, Frýdlant
paní Marta Fojtíková, 94 let, Frýdlant
pan Alois Mička, 86 let, Frýdlant
paní Štefanie Střížová, 92 let, Frýdlant
paní Marie Karlická, 95 let, Frýdlant
paní Anna Kubátová, 90 let, Frýdlant
paní Marie Sovjaková, 94 let, Frýdlant
paní Jindřiška Golová, 85 let, Frýdlant
paní Veronika Březinová, 85 let, Frýdlant
paní Anna Chovančíková, 90 let, Nová Ves
paní Marie Červenková, 85 let, Lubno

V měsíci SRPNU 2021 oslavila své životní 
jubileum 
paní Marta Stuchlíková, 86 let, Lubno

ŘÍJEN 2021 je měsícem oslav životních 
jubileí našich občanů:
paní Marie Bílková, 85 let, Frýdlant
pan Bohumír Bražina, 85 let, Frýdlant
paní Anežka Pavlicová, 87 let, Frýdlant
paní Milena Mazgajová, 86 let, Frýdlant
paní Anděla Bílková, 93 let, Frýdlant
pan Kamil Mňuk, 87 let, Frýdlant
paní Milada Molková, 95 let, Frýdlant
paní Ludmila Jopková, 90 let, Frýdlant
paní Emilie Muchová, 85 let, Frýdlant
pan Ing. Zdeněk Paloch, 87 let, Frýdlant
paní Ludmila Kaňáková, 85 let, Frýdlant
paní Ludmila Chovancová, 89 let, Frýdlant
pan Leopold Velička, 94 let, Frýdlant
pan Alois Novosad, 86 let, Frýdlant
paní Vlasta Stýskalová, 90 let, Frýdlant
paní Jarmila Kubaňová, 88 let, Frýdlant
paní Marta Urbančíková, 86 let, Nová Ves
paní Marta Fucimanová, 91 let, Nová Ves
paní MUDr. Milada Namyslová, Nová Ves
paní Milada Lančaričová, 87 let, Nová Ves
paní Marie Ivánková, 93 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům!

Všichni jmenovaní dali svůj souhlas se zveřej-
něním.

JUBILANTI  MĚSTA

V říjnu by měly proběhnout dva další koncer-
ty sezony 2021, a to recitál bicích nástrojů La-
dislava Bilana a koncert smyčcového kvarteta 
k státnímu svátku ČR ve spolupráci s městem 
a Kulturním centrem Frýdlant nad Ostravicí.

Koncert bicích nástrojů Ladislava Bilana jsme 
kvůli koronaviru už dvakrát museli přesunout, 
snad se to povede napotřetí. Termín koncertu 
je pondělí 11. října 2021 v 18.00 hod. v sálu 
ZUŠ. V KPH jsme zatím podobný koncert ne-
měli. Ladislav Bilan nám představí hudební ná-
stroj marimbu, který možná mnozí z nás uslyší 
poprvé. Ladislav Bilan absolvoval olomouckou 
konzervatoř. Ve věku třinácti let úspěšně složil 
konkurz do Moravské filharmonie v Olomouci, 
a stal se tak historicky jejím nejmladším čle-
nem. Už během studií na HAMU získal první 
místo u konkurzu do skupiny bicích nástrojů 
Orchestrální akademie České filharmonie. Stu-
doval také v zahraničí, doktorské studium na 
HAMU, účinkuje v Symfonickém orchestru Čes-
kého rozhlasu a věnuje se i sólové hře.

Druhým říjnovým koncertem je už tradiční 
koncert smyčcového kvarteta k státnímu svát-

ku ČR, tentokrát v pondělí 25. října v 18.00 hod. 
v Janáčkově síni. Už poněkolikáté přivítáme 
výborné Graffovo smyčcové kvarteto z Brna. 
Smyčcové kvarteto je obvykle považováno za 
klenot komorní hudby a opět se jistě máme na 
co těšit, čekají nás dva smyčcové kvartety W. A. 
Mozarta, z modernější hudby pak krásný kvar-
tet G. Kleina a další.

Běžné vstupné je pro oba koncerty 130 Kč, 
senioři, děti a studenti 90 Kč, s abonentní prů-
kazkou člena KPH vstup zdarma, také vyučující 
a žáci frýdlantské ZUŠ mají díky spolupráci se 
ZUŠ vstup na koncerty zdarma.

(Josef Svoboda)

V termínu od pondělí 27. září 2021 do sobo-
ty 13. listopadu 2021 bude firma EUROVIA 
CS, a.s., závod Ostrava, Vratimovská 665/77, 
718 00 Ostrava-Kunčice pro město Frýdlant 
nad Ostravicí realizovat stavbu
„Opravy povrchů místních a účelových komu-
nikací v k. ú. Frýdlant nad Ostravicí, k. ú. Nová 
Ves a Frýdlantu nad Ostravicí a k. ú. Lubno 
2021“.
Předpokládaný harmonogram prací:
• MK Lubno–Frýdlant, plná uzávěra komuni-
kace v délce 1,1 km 27. 9. a 30. 9. 
2) MK Lubno–Frýdlant, plná uzávěra komuni-
kace v místě propustku 28. – 29. 9. a 1. – 3. 10.
• MK Lubno–Frýdlant 27. 9. – 10. 10.
• Ulice Paseky (Na Výsluní), plná uzávěra ko-
munikace 27. – 29. 9.
• Parkoviště na ulici Hlavní (u Hrušky), plná 
uzávěra (Horálka) 27. 9. – 1. 10.
• Cyklostezka křižovatka s ulicemi Boženy Něm-

cové, Kamenec osazení značek 28. 9. – 1. 10.
• Ulice Nová Dědina (za Čeladenkou), plná 
uzávěra (pod břehem N. Dědina) 27. 9. – 1. 10.
• Ulice rovnoběžná s I/56 až po ul. Bahno, plná 
uzávěra (U Dálnice a část Okružní) 3. 11.      
• Ulice rovnoběžná s I/56 až po ul. Bahno 
(U Dálnice a část Okružní) 1. 11. – 2.11.
• Ulice Ondřejnická odstavná plocha (U Dálni-
ce a část Okružní) 1. 11. – 13.11.
S opravou komunikací souvisí i dopravní ome-
zení označené přechodným dopravním znače-
ním – za správnost umístění a jeho údržbu je 
zodpovědný Ing. Vladimír Klíč, tel. č. 602 702 
661 (EUROVIA CS, a. s.).
Místní obyvatelé dotčených komunikací budou 
v předstihu informováni prostřednictvím letá-
ků, které bude distribuovat prováděcí firma.

Děkujeme všem občanům za pochopení.
Odbor majetku a investic

OPRAVY POVRCHŮ MÍSTNÍCH A ÚČELOVÝCH KOMUNIKACÍ 

ŘÍJNOVÉ KONCERTY KRUHU PŘÁTEL HUDBY

DNE 19. 9. 2021 VE 12.00 HODIN UCTILI ČLENOVÉ JSDH LUBNO MINUTOU TICHA PAMÁTKU DVOU 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ, KTEŘÍ ZAHYNULI DNE 15. 9. 2021 PŘI ZÁSAHU V KORYČANECH. (REDAKCE)



LETOS VE ZNAMENÍ INVESTIC
V letošním roce proběhlo několik investic 

zaměřených na získání nových odběratelů 
tepelné energie. Jedná se zejména o připoje-
ní nově budovaných pěti bytových domů pro 
společnost Nová Panorama s.r.o. na ulici Spor-
tovní. Bytový komplex bude napojený na stáva-
jící rozvod potrubí horkovodu u tenisové haly. 

V  každém bytovém domě je umístěna samo-
statná domovní předávací stanice pro zajištění 
regulace vytápění a ohřevu teplé vody. Jako dal-
ší, souběžná investice, byla provedena také re-
konstrukce staré výměníkové stanice bytového 
domu SVJ čp. 782 a budovy Gymnázia BESKY-
DY MOUNTAIN ACADEMY, s.r.o. na ulici 5. květ-
na a ul. Dvořákova. Zde bylo vyměněno staré 

Po nelehkém období spojeném s koronavi-
rovou pandemií se i městské sportovní zaříze-
ní „Kotelna“ vrací do normálního režimu. Tak-
že proč sedět doma a nevěnovat se sportovním 
nebo relaxačním aktivitám, když ve sportovně 
relaxačním centru si na své přijde každý. Po-
kud potřebujete vypnout po náročném dni, je 

bazén s vířivkou nebo sauna ideální volbou. 
Dáváte přednost aktivnímu odpočinku? I pro 
Vás máme spoustu možností – fitness cen-
trum, tenis, squash. Na všechny aktivity se 
můžete objednat telefonicky nebo on-line na 
našich webových stránkách, kde uvidíte i kon-
krétní obsazenost jednotlivých sportovišť.

Od září se u nás zase na plno rozjely Vámi 
oblíbené skupinové lekce. Vybere si opravdu 
každý, jak milovníci pomalejšího cvičení, tak 
i ti, kteří si chtějí dát do těla.  Těšit se můžete 
na trenéry, kteří už jsou v Kotelně stálicemi, 
ale také na novou lekci Jumpingu s trenérkou 
Michaelou. Neznáte Jumping? Přijďte si naši 
novinku vyzkoušet. Jumping patří k nejú-
činnějším aktivitám, co se týká počtu spále-
ných kalorií, takže je pro formování postavy 
skvělou volbou. Lekce probíhají každé úterý 

od 17.00 hodin. Ostatní skupinové lekce jsou 
od pondělí do pátku vždy v odpoledních ho-
dinách.

A až začne ten pravý sychravý podzim, bude 
pro Vás otevřena venkovní sauna. Ta minu-
lý rok prošla kompletní rekonstrukcí, a tak 
návštěvníci budou moci relaxovat v novém. 
Venkovní sauna bude v provozu každý den od 
15.00 do 21.00 hod. Vrací se i sauna pro děti, 
která bude každé úterý a čtvrtek od 9.00 do 
10.30 hod. Sauna pro děti se nahřívá pouze na 
60 °C, tak aby v ní děti vydržely. Sauna zvyšuje 
imunitu a je to skvělá prevence proti nachla-
zení. A co tenis v zimě? U nás v Kotelně ano, 
v podzimních a zimních měsících bude opět 
v provozu i tenisová hala. 

Těšíme se na Vaši návštěvu!
(Tým Kotelny)
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INFORMACE 
Z MĚSTA

TERMO JE PŘIPRAVENO NA TOPNOU SEZONU
Městská společnost TERMO Frýdlant n. O. s.r.o. jako dodavatel tepelné energie do obytných 

objektů a nebytových prostor ve městě Frýdlant nad Ostravicí a v obci Čeladná má zodpo-
vědnost za provozování, údržbu a kontroly technologického zařízení pro výrobu a distribuci 
tepelné energie. Tato zodpovědnost nás každoročně vede k tomu abychom během letních mě-
síců zajistili provedení veškerých naplánovaných a nutných rekonstrukcí a oprav, včetně pre-
ventivních prohlídek tepelného zařízení a tepelných rozvodů tak, aby byla všechna zařízení 
připravena na následující topnou sezonu, kterou odstartuje až trvale nízká teplota. 

a neekonomické zařízení protiproudých výmě-
níků tepla za nové účinné domovní předávací 
stanice. Provoz všech jednotlivých předávacích 
stanic bude sledován a řízen na monitoru naše-
ho dispečinku. Tyto činnosti jsou v souladu se 
stanovenou koncepcí rekonstrukce a rozvoje 
městské společnosti.

KDY SE TEDY ZAČNE SKUTEČNĚ TOPIT?
I když denní teploty možná stále ještě připo-

mínají léto, topná sezona již pomalu klepe na 
dveře a podzimní snižování teplot přináší kaž-
doročně také zahájení nastávající topné sezony. 

Vlastní zahájení je upraveno ve vyhlášce Mi-
nisterstva průmyslu, která určuje topnou sezo-
nu nejen obecně, tedy od 1. září do 31. května 
roku následujícího, ale současně definuje i dílčí 
podmínku průměrné denní teploty vzduchu. 
Aby dodavatel tepla zahájil vytápění objektů, 
musí průměrná denní teplota vzduchu kles-
nout v dané lokalitě pod 13 ⁰C, a to ve dvou po 
sobě následujících dnech, přičemž se dále ne-
očekává výrazné oteplení. Městská společnost 
TERMO Frýdlant n. O. s.r.o. tyto teploty neustále 
sleduje a je připravena neprodleně zahájit top-
nou sezonu. (Petr Sklář)

KOTELNA NABÍZÍ OPĚT PLNOU NABÍDKU SPORTOVNÍHO VYŽITÍ

Aby dodavatel tepla zahájil vytápění objektů, musí průměrná denní 
teplota vzduchu klesnout v dané lokalitě pod 13 ⁰C, 

a to ve dvou po sobě následujících dnech...
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PÍSKOVCOVÉ SOUSOŠÍ SVATÉHO JANA NEPOMUCKÉHO
NA NÁMĚSTÍ VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

Památka se skládá z několika na sobě osazených architektonických prvků a ze samotné sochy 
svatého Jana Nepomuckého klečícího na stylizovaném oblačném nástavci, který plynule přechází 
v nižší profilovaný nástavec. Na přední straně nástavce jsou vysekány reliéfně dvě okřídlené hla-
vy cherubů. Po stranách jsou osazeny dvě samostatné postavy puttů, které v rukou drží světcovy 
atributy, levý putti knihu, pravý putti palmovou ratolest. Celé sousoší má jehlanovitou kompozici.  

Světec je oděn ve spodní klerice, přes níž 
přesahuje shora krajkou zdobená rocheta, 
horní polovinu těla má zahalenou kožeši-
novou almucí, hlava není kryta tradiční 
pokrývkou – biretem. Levá, v lokti pokr-
čená ruka směřuje na prsa v gestu vrouc-
nosti. Pravá ruka, rovněž ohnutá v  lokti, 
směřuje směrem nahoru a drží masivní 
prostý zlacený kříž. Kolem hlavy je osaze-
na druhotná zlacená svatozář s pěti hvěz-
dami, ne příliš zdařilá nápodoba.

Pod sochou začíná soustava architekto-
nických prvků, shora masivní profilovaná 
římsa s prolamovanými rohy. Pod ní hra-
nolovitý podstavec s volutovými křídly 
a zvoncovými květy. 

Na přední straně podstavce je reliéfní kar-
tuš se závitnicemi, uvnitř s několikařádko-
vým textem: 
SWATI / IENE NEPOMVCKI / ORODVG 
/ ZA NAS WSSECKI / NINI / I WZIWOTA 
/ SKONANI.
Dle zvýrazněného chronogramu v textu by 
se mělo jednat o letopočet 1759, na zadní 
straně podstavce je pak arabskými číslice-
mi vytesán letopočet 1799.

Do konce října 2021 bude ve Frýdlantě nad 
Ostravicí probíhat prestižní Mezinárodní vý-
zkum dospělých PIAAC, který pořádá Orga-
nizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj 
(OECD). Česká republika se projektu účastní 
po boku dalších 32 zemí z celého světa.

Na vybrané domácnosti se v této době ob-
rátí tazatelé výzkumných společností STEM/
MARK a MEDIAN. Rozhovor s tazatelem bude 
trvat přibližně dvě hodiny. Každý respondent 
obdrží za účast v šetření finanční odměnu. 
Data budou uchována jako přísně důvěrná 
a budou použita výhradně pro účely studie.

Cílem šetření je zjistit, jak jsou občané 
v  jednotlivých zemích připraveni na výzvy 
současné doby, jako jsou změny na trhu práce 
či rostoucí využívání digitálních technologií 
v práci i v osobním životě. Studie se proto za-
jímá o pracovní zkušenosti a vzdělávání, vyu-
žívání informací či práci s novými technologi-
emi v každodenním životě. Výsledky výzkumu 

dají zpětnou vazbu českému vzdělávacímu 
systému a umožní lépe plánovat opatření pro 
rozvoj dovedností českých občanů.

Podrobnosti o studii a kontaktní údaje 
jsou uvedeny na stránkách www.piaac.cz. 
(Michaela Kudrnáčová, PIAAC)

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ SE ZAPOJÍ DO PRESTIŽNÍHO 
MEZINÁRODNÍHO VÝZKUMU DOSPĚLÝCH PIAAC

Pod podstavcem je osazen masivní sokl 
s horním profilem a pravoúhle vybranými 
rohy. Spodní podestu tvoří jedna řada scho-
dišťových stupňů, přední stupeň je konvex-
ně vypouklý (v kartě NPÚ se uvádí, že socha 
je osazena na dvou řadách schodišťových 
stupňů, je možné, že socha byla přemístěna 
a při tom došlo k „redukci“ schodů). 

Materiálem sochy a architektonických 
částí je hrubozrnný křemičitý pískovec 
světle béžový, jehož užití v okolí je velmi 
hojné, pocházející patrně z lomů kolem 
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Krásné ukončení prázdnin si užily děti z Nové 
Dědiny.  Pod záštitou SK Nová Dědina z. s. a za fi-
nanční podpory  MAS a Mikroregionu Frýdlant-
sko-Beskydy se uskutečnil na antukovém hřišti 
na Nové Dědině „Den plný her pro děti aneb 
ukončení prázdnin“.  Pro děti byly připraveny 
sportovní soutěže, cesta za tajenkou kolem řeky 
Čeladenky, skákací hrad a malování na obličej. 
Po absolvování všech “disciplín” děti dostaly  
balíčky a medaile. Ukončení dne proběhlo spo-
lečně za účasti rodičů a prarodičů v duchu mo-
tta celého dne: “Na Nové Dědině to žije”.

NA NOVÉ DĚDINĚ TO ŽIJE

MgA. Jakub Gajda, Ph.D.
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Ve středu 1. září 2021 získal Zlatohrad no-
vou posilu žáků a ve věžích je tedy opět plno. 
Prvňáčci dorazili celí napjatí a nedočkaví se 
svými doprovody rodičů a zaplnili prázdné la-
vice. Paní učitelky přes prázdniny nezahálely 
a třídy vyzdobily. To aby se prvňáčkům ve ško-
le líbilo. (Ale také proto, že se už jistě nemoh-
ly dočkat svých nových svěřenců.) Odpočaté 
a nabité novou energií přivítaly děti do jejich 
prvního školního roku s úsměvem.

Prvňáčky na Nové Vsi čekalo nejen hezké 
uvítání, ale byli také jako správní rytíři a ry-
tířky pasováni paní ředitelkou, královnou An-
nou Matějovou, do stavu Prvňák. Zúčastněni 
byli i chrabrý místostarosta David Pavliska 
a šlechetný starosta Malenovic, Pavel Kuběna. 
Prvňáčkům se tak dostalo přání všeho nejlep-
šího z těch nejvyšších míst. Také na frýdlant-
ském Zlatohradu byly děti pasovány a to 16. 
září 2021, hned jak se vrátily z adaptačního 
pobytu, kde měly příležitost seznámit se s no-
vými spolužáky a prokázat svou odvahu hod-
nou rytířů.

Ano, už je tomu skutečně tak. Z dětí se ze dne 
na den stali žhaví adepti na vzdělání. Čeká je 
spousta hodin, měsíců a let plných zajímavých 
informací a nových dovedností, než je králov-

na pasuje na absolventy. Během této doby však 
nezískají pouze hromady nových vědomostí. 
Budou jim svěřeny zkušenosti předchozích ge-
nerací, aby byli připraveni na mnohdy složitou 
cestu životem. Navážou také přátelství, na kte-
rá budou s úsměvem vzpomínat. A získají tolik 
potřebný širší náhled na svět. Na rozcestníku 
v bodě Absolvent se jim pak bude lépe rozho-
dovat, kterou cestou se dále vydat. To vše je ale 
teprve čeká a my, učitelé a mentoři, budeme 
u  toho, abychom jim pomáhali, seč to půjde. 
Přejeme našim prvňáčkům, aby bylo jejich stu-
dium stejně tak usměvavé a pohodové jako je-
jich první školní den.

(Zuzana Kaňáková)

NA ZLATOHRAD DORAZILA 
POSILA PRVŇÁČKŮ!

DOUČÍM MATEMATIKU ZÁKLADNÍ A STŘEDNÍ ŠKOLY. 
PŘIPRAVÍM NA PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY I K MATURITĚ. MOBIL: 737 156 985

Vyučování ve školním roce 2021/2022 
začalo ve středu 1. září 2021.
PODZIMNÍ PRÁZDNINY stanovuje MŠMT 
na středu 27. října a pátek 29. října. 
VÁNOČNÍ PRÁZDNINY začínají ve čtvrtek 
23. prosince 2021 a končí v neděli 2. ledna. 
Vyučování začne v pondělí 3. ledna.
Vysvědčení s hodnocením za první pololetí 
bude žákům předáno v pondělí 31. ledna.
JEDNODENNÍ POLOLETNÍ PRÁZDNINY 
připadnou na pátek 4. února.
JARNÍ PRÁZDNINY jsou v okr.  Frýdek-
-Místek stanoveny na: 14.-20. březena.
VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY připadnou na 
čtvrtek 14. dubna.
Vyučování ve druhém pololetí bude ukon-
čeno ve čtvrtek 30. června.
HLAVNÍ PRÁZDNINY budou trvat od pát-
ku 1. července 2022 do středy 31. srpna.

Všem školákům a školačkám přejeme 
úspěšný rok bez covidu!
(redakce)

Rok 2021 je významný pro Zoo Ostrava, kdy 
slaví 70. výročí založení. Naše škola se rozhod-
la začít nový školní rok právě její návštěvou. 
K návštěvě zoologické zahrady jsme si po deš-
tivém a chladném týdnu nemohli vybrat lepší 
den. Počasí bylo nádherné, nálada skvělá a vý-
let vydařený. Kromě sluníčka nás hřálo i  vě-
domí, že jsme naší návštěvou podpořili chov 
ohrožených zvířat.

(Marcela Foldynová)

ŠKOLNÍ ROK 
2021/2022 V DATECH

ZŠ NA NÁMĚSTÍ PODPOŘILA 
CHOV OHROŽENÝCH DRUHŮ

Přejeme našim prvňáčkům, aby bylo
jejich studium stejně tak usměvavé a pohodové

jako jejich první školní den.

inzerce
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Ti, kteří zasedli do lavice poprvé a jejichž ži-
vot zaznamenává velikou změnu, tak na ty jsme 
se u nás v Tégeemce velmi těšili a připravova-
li. Samozřejmě, že řeč je o žácích 1. tříd. V naší 
škole byl jejich první den slavnostní stejně, jako 
tomu bylo i v minulých letech. Vedle nezbytné 
účasti pana ředitele PaedDr. J. Horkého a paní 
zástupkyně Mgr. K. Šigutové tradici dodrže-
li i patroni z 9. tříd a naše Chasička. Vzácným 
hostem pak byla pro všechny naše paní starost-
ka a senátorka RNDr. H. Pešatová, která si našla 
čas, aby přišla osobně přivítat 69 kluků a holek 
rozdělených do tří tříd. Samozřejmě, že nechy-
běly ani třídní paní učitelky, které si své prvňáč-
ky převzaly pod symbolická ochranná křídla.

Hned ve druhém školním týdnu čekaly na 
nové žáky tři dny adaptačního kurzu. Ten první 
prožili ve společnosti svých nejstarších spolu-
žáků. Ti je přišli podpořit do tříd v jejich prv-
ních dnech školního života. Společně tvořili, 
sportovali, navazovali přátelství. Deváťáci slí-
bili nejmenším pomoc a spolupráci, prvňáčci 
zase na oplátku podporu v situacích, která jim 
přinese poslední rok školní docházky. Vzájem-
né soucítění i dobrá nálada vyzařovala ze všech 
přítomných, což byla ta nejlepší deviza pro dny 
příští, dny naplněné nejen získáváním nových 
vědomostí, ale také zkouškami a možná i ob-
časným malým trápením či starostí. Program 
ještě oživila návštěva členek společnosti Poda-

né ruce, které nás tradičně poctily návštěvou 
se svými psími svěřenci. A jak bylo ze vzniklé 
atmosféry patrné, děti a čtyřnozí miláčci prostě 
patří k sobě.

Druhý den se nesl ve znamení her a dobro-
družství. Po nezbytné cestě autobusem, kte-
rý dopravil kluky a holky na Bílou, čekala na 
všechny přítomné zábavná pirátská plavba. 
Vše umocněno nádherným počasím vykonalo 
v duších malých žáčků pocit vzájemné souná-
ležitosti, radosti a v neposlední řadě té nejlepší 
nálady. Bylo to prostě super.

Poslední, třetí den, přijela do školy oblíbená 
muzikoterapeutka, speciální pedagožka a  lek-
torka, paní Mgr. L. Břenková, která nejenže 
vlastní množství hudebních nástrojů, ale doká-
že děti upoutat a zaujmout tak, jak to umí právě 
ona. Hudba mimo jiné ve svých rozmanitých 
podobách člověku odedávna pomáhala překo-
návat nejrůznější obtíže i vyjadřovat prožívání, 
navazovat vztahy nebo rozvíjet svůj potenciál. 
A to se možná u nás na chvíli podařilo.

První dny v novém prostředí mají tedy naši 
nejmenší za sebou. My všem moc přejeme, aby 
se jim u nás ve škole líbilo, hodně se toho na-
učili, rozuměli si se svými spolužáky a cítili se 
tady dobře. Jenom tak se brzy naučí číst, psát 
i počítat a budou moci objevovat svět.

Hodně štěstí, prvňáčci!
(učitelky 1. tříd, ZŠ TGM)

Naše Mateřská škola Frýdlant nad Ostravi-
cí se stala součástí největší běžecké akce pro 
děti v České republice. Do olympijského běhu 
se zapojily školky Nová Ves, Lubno a Janáč-
kova. Děti tak oslavily olympijské hodnoty 
pohybem. Letos více než kdy jindy bylo důle-
žité probudit v dětech radost z pohybu. Celou 
akci podporoval T-Mobile a Český olympijský 
výbor. Jednotlivé školky uspořádaly vlastní 
závod, ke kterému od organizátorů akce do-
staly startovní/cílovou pásku, startovní čísla, 
účastnický diplom a medaili, tyčinku Bombus 
energy a ti nejrychlejší věcné ceny.

Dne 15. září 2021 byla natažena startovní 
páska také pro děti z mateřské školy Nová Ves. 
Malí závodníci se již od začátku školního roku 
připravovali, a nabývali tak svou kondici a fy-
zickou zdatnost. V den závodu vládla ve školce 
mírná nervozita. Rodiče ráno v šatně podpoři-
li a namasírovali malé sportovce a paní učitel-
ky mohly s dětmi vyrazit k hřišti. 

Po seznámení, co bude následovat, proběh-
la rozcvička. Podmínky závodu byly více než 
skvělé, svítilo sluníčko a vládla dobrá nálada 
mezi závodníky i pořadateli. Samotný závod 
mohl začít. Děti dostaly za úkol zaběhnout jed-
no kolo na hřišti u RS Budoucnost. „Do toho, 
do toho,“ povzbuzovaly paní učitelky. Nakonec 
vyhrály všechny děti z mateřské školy, ale kaž-
dý z nich bojoval o své první místo.

Takto podobně probíhaly závody také v MŠ 
Lubno a MŠ Janáčkova.

Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí ne-
chala na sebe dýchnout největší běžeckou 
akci, které se letos účastnilo 60 000 dětí z celé 
České republiky. Odměnou byl úsměv dětí na 
tvářích po doběhnutí do cíle.

(Mgr. Barbora Výmolová)

OLYMPIJSKÝ BĚH
PRVŇÁCI Z TÉGEEMKY NA STARTOVNÍ ČÁŘE
Prázdninové dva měsíce utekly jako voda a prvozářijové datum v kalendáři daly školákům 
jasně najevo, že slastná doba nicnedělání končí, je potřeba oprášit aktovky, obohatit je 
o pár zánovních školních potřeb a vydat se směrem k budově, která poskytuje nejen nové 
vědomosti a poznatky, ale nabízí rovněž příležitost ke vzniku přátelství, které mnohdy pře-
trvají po celý život. Začal nám školní rok 2021/2022.

www.zsfrydlant.cz
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Jak jste se k promítání dostal?
Na začátku celého příběhu stojí jméno pana 
Brantála, kterého jsem potkal jako kluka na prů-
myslovce. Promítal v kině v Raškovicích, kam 
jsem za ním občas zajel. Naše cesty však rozděli-
la moje základní vojenská služba. Já šel na vojnu 
a on se oženil do Frýdlantu, kde se stal šéfem 
místního kina. Když jsem se po vojně vrátil, byl 
hned první, který mě vábil, abych začal v míst-
ním kině pracovat. Líbilo se mi to. Začal jsem vo-
zit filmy, starat se o techniku. Tímto začala ana-
báze promítání filmů až do dnešního dne.

Jak v té době Frýdlant vypadal? 
Byl menší. Žilo tady tak pět tisíc obyvatel. Bu-
dete se divit, ale všichni jsme se tady znali. Až 
se začala stavět Šance, přijeli Hamřané a začali 
stavět nové domy přespolní. Dnes je nás tady 
dvojnásobek.

Byla na počátku třeba láska k filmům, nebo 
jste to bral jen jako zajímavé povolání?
Úplně na začátku jsem to bral jako kamarád-
skou výpomoc. První pracovní náplň ani po 
mně nepožadovala nic víc. Vozil jsem filmy, lepil 
plakáty, staral se o techniku, měnil kliky, spra-
voval tržbu. Pan Brantál byl šéfem kina, já byl 
jeho pravou rukou. Láska a zaujetí k filmům se 
vyvinula až později a trvá dodnes.

V době Vašich začátků vypadala promítací 
technika kina úplně jinak než dnes. Je možné 
ji nějak přiblížit?
Psala se osmdesátá léta. Promítací místnost 
byla mnohem větší než ta dnešní. Promítací 
stroje byly doslova velkou technikou. Praco-
valo se při vysoké teplotě, své sehrála jemná 
mechanika. Promítaní byl v první řadě zážitek 
jak hrom. Nikdy jste nevěděl, co Vás čeká, co se 
může pokazit nebo co Vás může překvapit. Já 
zažil několik generací techniky. Začínal jsem na 
výbojkových promítačkách, kde mezi elektro-
dami hořel plamen. Promítačky byly osazeny 
objektivy na konkrétní rozměr snímku. Filmy se 
musely před promítáním natočit na cívku. Když 
třeba promítačka začala hořet nebo praskla 
lampa a byla žhavá, museli jsme celý film přeto-
čit na druhý stroj, aby ho šlo dopromítat.

Ivan Bačák 
POPCORN DO KINA NEPATŘÍ 

Bez některých profesí si nedokážeme 
představit život. Jejich hlavní aktéry 
nevidíme, přestože to jsou oni, kdo vy-
tváří umělecký zážitek. Zvukaři, osvět-
lovači nebo promítači filmů v kině. Ho-
řící uhlíky, lampy, převíjení cívek, ale 
i  výběr filmů. To vše dnes patří k nos-
talgickým vzpomínkám na někdy až ro-
mantickou dobu promítání z celuloido-
vých pásů, které rozsvítily frýdlantské 
stříbrné plátno. Téměř za každým na-
šim filmovým zážitkem stál roky Ivan 
Bačák, kterým nám o frýdlantském 
světě kinematografie popovídá.

Rozhovor a foto: Jan Škraňka



Je pravda, že vznikaly požáry promítaček, 
nebo to patří pouze mezi vtipné historky?
Původní filmy byly dodávány na celuloidu. Vy-
soce hořlavém materiálu. Stačilo malé zaváhání, 
jiskra nebo spečený kus filmu a plamínek byl na 
světě. U promítačky jsem musel sedět opřený ra-
meny. Jak prskla hned jsem všechno musel řešit. 
V jevišti to lidi tak nepocítili, ale na straně pro-
mítačky to byla taková rána, že jsem se pokaždé 
až lekl. Chvíli trvalo, než jsem skočil po vypína-
čích, pustil nouzové světlo a slepil film. Ale vždy 
jsem to stihnul tak do dvou až tří minut. Patřilo 
to k atmosféře kina. Jak přišla nová technika, už 
to nebylo ono. Vše bylo zakryté, filmu se už ne-
mohlo nic stát a nemělo co hořet.

Znamenalo to, že se film zničil a v dalším 
městě, do kterého film putoval, už nebylo co 
promítat?
Součástí mé práce bylo film opravit. Seškvaře-
né místo odstranit, střihnout, nastavit políčko 
na políčko a slepit. Většinou vypadlo jen pár 
políček, třeba pět, tudíž se nepoškodilo ani to-
lik, kolik by poznalo lidské oko, ucho by zare-
gistrovalo pouze prasknutí.

Vzpomněl jste převíjení filmů na cívky. Prav-
děpodobně to také přinášelo nečekané mo-
menty, že ano?
Určitě. Každý film byl chronologicky rozdělen 
na tři díly, které navazovaly na sebe. Když film 
přišel, film se musel na každou promítačku 
převinout a založit. A historky? Třeba přišly 
najednou tři filmy a abychom si ulehčili práci, 
filmy jsme si předvinuli. Občas se stalo, že jsme 
zapomněli, kde který film ležel. Na jedné straně 
se pak prérií proháněli kovbojové a uprostřed 
scény začala synchronizovat druhá promítačka, 
kde vyjely tanky se střílejícími partyzány. To 
pak byl průšvih a vysvětlování. Ale divák z toho 
měl mnohdy velkou legraci.

Jak prestižní práce to v té době byla?
Nevím, jestli prestižní, ale nemohl to dělat ka-
ždý. V té době bylo kino velkou součástí umě-
ní, dnes se konzumuje úplně jiným způsobem. 
Pravdou je, že celá práce v té době začínala pro-
mítačským kurzem, který jsem musel v Praze 
absolvovat. Stejně jako řidiči automobilů, mu-
sel jsem se prokázat platným průkazem.

Promítal jste pouze u nás, nebo jste navštívil 
i jiná města?
Kdyby se frýdlantské kino nebouralo, asi by to bylo 
moje jediné působiště. Nicméně historie našeho 
města určila jiný trend a v době, kdy tady kino 
nebylo, jsem jezdil třeba do Řepišť. Stáleji jsem se 
uchytil na nějaký ten rok v Bašce. Tamní kino rov-
něž zažilo chybějící peníze v obecní kase a svou 
činnost ukončilo. K mému potěšení ale mezitím 
vznikalo nové kino v Kulturním centru ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí, a tak jsem se mohl opět vrátit zpět 
do našeho města. A historie se opět opakovala, 
protože doporučení na mě dal opět pan Brantál ajá 
slíbil, že nové kino pomohu rozjet.

Na kterém místě začínala éra frýdlantské ki-
nematografie?
Většina si pamatuje kino na místě, kde se dnes 
staví Brána Beskyd. Ale první kino, kam jsem 
jako dítě chodil i já, bylo v Sokolovně. Tam se 
děly všechny tancovačky, tak i kino bylo velko-
prostorové. Sedělo se na normálních židlích, 
žádná křesla. Po promítání se muselo přesta-
vovat. Komfort v podobě lavic a sklápěcích 
židlí přineslo právě to kino, které se zbouralo. 
Posledním je digitální kino v kulturním centru, 
jak jej známe dnes.

Jak nesli frýdlanťané zbourání kina? Bylo 
kino v dezolátním stavu?
Na to se mě neptejte. Kino v dané době fun-
govalo, lidé tam chodili, nezatékalo do něj, byl 
tam pořádek. Možná záchodky nebyly na nej-
vyšší úrovni, ale všichni tam chodili rádi. Lidé 
to zbourání nesli špatně. A jak to bývá, my, 
zaměstnanci kina, jsme museli odpovídat na 
otázky, na které jsme neznali odpovědi. Někte-
rým to kino muselo pořádně vadit nebo měli 
jiné plány, které, jak se zdá, nevyšly. Éra všech 
těch předchozích starostů městu možná úplně 
neprospěla. Až za současné starostky mám do-
jem, že si radní všímají obyčejných lidí. Který, 
z těch předchozích hlavounů si ráno přivstal, 
obešel stavby a projekty? A za této éry se nám 
také kino vrátilo. 

Jaká je Vaše nejstarší vzpomínka patřící 
kinu?
Byl jsem kluk. První, druhá třída. Na film se cho-
dilo za korunu a byli jsme tam snad všechny děti. 
Tady nic nebylo. Žádné divadlo, pouze hospody, 
kino a kostel. Byl to zabiják volného času. Když 
bylo bláto, rodiče si chtěli odpočinout, tak jsme 
dostali pár drobných a šli jsme do kina. A jinak 
to vypadalo i v hledišti. Čemu nechci porozumět, 
tak proč dnes děcka mají k tomu filmu někdy až 
nevkusné poznámky. V jedné ruce drží červený 
kelímek, v druhé modrý a když opustí sál, uživí 
se po nich na popcornu stádo slepic. A vůbec, 
popcorn do kina nepatří.

Co se ještě v Sokolovně promítalo nejvíc?
Na nejstarší filmy si už asi nevzpomenu, ale ur-
čitě letěl Mickey Mouse a nejvíc táhly kovbojky 
a historické filmy. Čím to bylo? Možná tím, že so-
větské filmy začínaly boji a všichni se tam postří-
leli. U kovbojek byla i láska a nádherná krajina. 
Poté se to měnilo k lepšímu a lepšímu. 

V dané době to byl asi jeden z mála způsobů, 
jak se ve Frýdlantu se západem setkat, že 
ano?
Ano i ne. Málokdo ví, že se na jistou dobu stal ta-
kovým místem setkávání i tehdejší autocamping, 
který vedl můj otec. Jezdilo se sem z Holandska, 
Dánska nebo Německa. Stejně jako dnes, nic 
tady kromě přírody nebylo, ale byla jiná doba. 
Rozdělené rodiny, například rodiny Němců se 
nemohly stýkat, ale mohly si vyjet do Českoslo-
venska. Třeba do Frýdlantu. Z jedné strany stál 

u stanu Trabant, z druhé BMW. Čtrnáct dní tady 
rodiny opět žily pohromadě, děti si hrály na pís-
kovišti. Můj táta byl benevolentní a na svou dobu 
velmi progresivní. Němec jak Němec, říkal… 

Vraťme se k filmům. Kdo stál za výběrem fil-
mů a jak staré filmy se do Frýdlantu dostaly?
Za tím, co lidé vidí, tak vždy stojí ten, kdo filmy 
objednává. Za výběrem žánru tedy vždy stál 
člověk, který tento směr udával. Takže zaměře-
ní a kvalita kina se lišila obec od obce. To, co se 
líbilo v Praze a Praha z toho byla nadšená, mohl 
být ve Frýdlantu propadák. 

A jak jsme si v této oblasti vedli u nás?
My jsme měli štěstí na mého šéfa, o kterém jsme 
se rozvykládal na začátku. Neviděl jsem většího 
fanatika do filmů. Shodou okolností se odstěho-
val do Prahy, kde promítal a získal mnoho dob-
rých kontaktů právě na úrovni distributorů. Poté 
mu stačil jeden telefonát a ve Frýdlantu byla 
v kině novinka stejně rychle jako v Ostravě. Jinak 
bychom si museli třeba půl roku počkat. To byla 
nesmírná výhoda. 

I po kratším zamyšlení vnímám toto po-
volání jako velmi specifické. Kladou se na 
promítače nějaké speciální nároky? Jaké 
vlastně je?
Je úplně jiné, něž všechny ostatní, které znáte. 
Liší se zejména časem, kdy pracujete. Promí-
táte většinou v době, kdy mají ostatní klidný 
večer, volný víkend nebo svátek. My to máme 
naopak. Musí to pochopit i Vaše rodina, jinak 
se všechno rozsype jak domeček z karet. Man-
želka seděla doma s kluky a já šel do kina. Zpo-
čátku to nebylo dobré, ale co se dalo dělat? Má-
lokdo si to hned na začátku uvědomí a celkem 
jasně to bylo vidět na lidech, kteří se hlásili na 
tuto pozici právě do obnoveného frýdlantské-
ho kina. Hlásili se technici, absolventi škol, fil-
moví fanoušci, mamky po mateřské dovolené. 
Mohli být jakkoliv šikovní, technicky zdatní 
a jakkoliv mohli mít flexibilní čas, téměř všich-
ni odešli, jakmile se blíž seznámili s těmito 
nároky. Nakonec, musím s radostí říct, že měla 
paní ředitelka Kaiserová velké štěstí, protože 
takového člověka, dnes mého nástupce, našla. 

Dnes si film pustíme na obrovské obrazovce i 
doma. Má ještě budoucnost?
Kino upadá dostupností filmů. Chci film, kouk-
nu se do databáze a den po uvedení si jej le-
gálně pustím na televizi, dokonce i s velmi 
kvalitním zvukem. Promítání ale bylo vždy 
společenskou událostí! Ten elán, kdy jsme se 
svolávali do kina a kina byla dětmi doslova 
narvaná, je pryč. A pryč je i ten společenský 
kontakt, všechno, co jsme společně jenom 
cestou do kina a zpět zažili. O co přijdete, je 
kontakt mezi lidmi. O něj nás připravují počí-
tače a technika. Je to obrovská škoda. Dnes je 
to jako bez života, smutné. Ale věřím, že to lidé 
pochopí a stejně, jak je tomu ve velkých měs-
tech, že se opět ke kinu vrátí. 
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	 pondělí 20.9.	 Mezinárodní výstava obrazů v rámci projektu 

- pátek 15.10. 	 ARTFRIEDLANDIANUM
		  Kulturní centrum

sobota 2.10. 	 Setkání
11:00		  JARDA DUŠEK & MAREK JELÍNEK
		  & KIRTAN	
		  velký sál Kulturního centra

pondělí 4.10.	 VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA
09:00		  TŘETÍHO VĚKU 
		  Úvodní lekce pro zájemce o studium. Téma kurzu -
		  Genealogie - hledáme své předky. Bližší informace na
		  www.kcfno.cz., kinosál

úterý 5.10.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 VÝROBA DRAKŮ
		  Kulturní centrum, vstup zdarma

středa 6.10.	 PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY
15:00		  A SMALTU 
		  Průvodcem komentovaná prohlídka města v rámci
		  Technotrasy. Nutná rezervace předem.
		  TIC Frýdlant nad Ostravicí

čtvrtek 7.10.	 Spisovatelé do knihoven
17:30		  RADEK ŠTĚPÁNEK
		  Básník a redaktor. Vstup zdarma. knihovna

sobota 9.10.	 DRAKIÁDA A DEN OTEVŘENÝCH
		  DVEŘÍ FRÝDLANTSKÉHO  LETIŠTĚ
		  od 10:00 výstava letecké techniky, seznamovací lety,
		  seskoky parašutistů, aerovleky a další letecký provoz
		  od 11:00 dovednostní soutěže pro děti o ceny
		  – startovné 20,- Kč
		  od 13:00 zahájení drakiády – soutěže v pouštění draků
		  od 14:30  vyhlášení vítězů drakiády
		  Občerstvení zajištěn, seznamovací lety ve větroni,
		  motorovém kluzáku a 4-místném letounu
		  V případě nepříznivého počasí se akce koná v omezeném
		  rozsahu.Vstup ZDARMA
		  www.akfrydlant.cz

sobota 9.10.	 FRÝDLANTSKÝ DISCOPŘÍBĚH
20:00		  – HITY 80.- 90. LET
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupenky v předprodeji v TIC nebo na čísle 603 570 507.

čtvrtek 14.10.	 	Spisovatelé do knihoven
17:30		  VIKTORIE HANIŠOVÁ
		  Spisovatelka a překladatelka. Vstup zdarma.
		  Knihovna

čtvrtek 14.10.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  KAVKAZ – BEZENGI – MALÉ HIMALÁJE
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

		  Divadlo pro děti 
neděle 17.10.		 O JENÍČKOVI A MAŘENCE
16:00	 	 velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

pondělí 18.10.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 19.10.	 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 STRAŠIDÝLKA Z BAMBULEK
		  Kulturní centrum, vstup zdarma

čtvrtek 21.10.	 VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ MY Z NÁMĚSTÍ
úterý 30.11.	 Vernisáž výstavy proběhne 21.10.2021 v 17:00. 
		  Kulturní centrum

středa 20.10.	 Spisovatelé do knihoven
17:30		  LIDMILA KÁBRTOVÁ
		  Prozaička. Vstup zdarma, knihovna

středa 20.10.	 XIX. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO FESTIVALU 
 sobota 23.10.	 OUTDOOROVÝCH FILMŮ 
		  kinosál

pondělí 25.10.	 Koncert ke státnímu svátku
18:00		  SMYČCOVÉ GRAFFOVO KVARTETO 
		  Janáčkova síň

		  KONCERT  - ZRUŠENO! 
		  HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK A BOOM! 
		  V současné době jednáme o náhradním termínu koncertu.
		  Vstupenky zůstávají v platnosti nebo je můžete vrátit v TIC!

úterý 9.11.		  Divadelní představení
19:00 		  ŽENA, KTERÁ UVAŘILA SVÉHO MANŽELA
		  Hrají Nela Boudová a Ilona Svobodová, velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich 

stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na místě.

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
ŘÍJEN 2021KINO

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

FRÝDLANT N.O.KINO
pá 1.10. od 17:30 a pá 8.10. od 20:00

PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 130,-, Bontonfilm
Čtyři kamarádi vyhlásí válku proti scvrkávání varlat a proti krizi středního věku tím, že se rozhod-
nou plnit odvážné úkoly. Prvním z nich bude svléknout se na veřejnosti do naha... Rež. P. Hartl.

pá 1.10. od 20:00, út 5.10. od 19:00 a ne 10.10. od 16:30

NENÍ ČAS ZEMŘÍT
VB/USA, akční, nevhodný do 15 let, délka 163 min, cena 140,-, Forum Film Czech, titulky
James Bond, agent 007, skončil aktivní službu a užívá si zasloužený odpočinek na Jamajce. Klid však 
nemá dlouhého trvání – objeví se totiž jeho starý přítel Felix Leiter ze CIA a požádá ho o pomoc. Mise 
na záchranu uneseného vědce se ukáže být zrádnější, než se na začátku zdálo. Rež. C. J. Fukunaga.

so 2.10. od 17:00 a st 6.10. od 17:00 

MIMI ŠÉF: RODINNÝ PODNIK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 107 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Pamatujete si na přechytralý mimino v obleku a jeho staršího bráchu Tima? Oba bráchové 
sice v mezidobí trochu dospěli, ale do obleku se nasoukala Timova dcera Tina, která je, bato-
lecímu věku navzdory, fakt ostrá holka. Rež. T. McGrath.

so 2.10. od 19:00 a pá 8.10. od 18:00

ZBOŽŇOVANÝ
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 99 min, cena 130,-, Bioscop
Uznávaný pediatr Zdeněk (Jiří Bartoška) jde do důchodu a těší se na zasloužený odpočinek. 
Ještě víc se však těší jeho rodina. Jenže Zdeněk má velké tajemství. Už téměř 40 let udržuje 
milenecký poměr s ortopedkou Danou. A Dana samozřejmě očekává, že na ni Zdeněk teď 
bude mít konečně víc času. Na Zdeňka tak čekají pěkně horké chvilky.  Rež. P. Kolečko.

ne 3.10. od 17:00,  st 6.10. od 19:00, st 13.10. od 19:00 a pá 15.10. od 20:00

ZÁTOPEK 
ČR, životopisný, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 130,-, Falcon
Výpravný film, věnovaný nejen sportovnímu, ale i životnímu příběhu jednoho z největších 
světových atletů všech dob, čtyřnásobného olympijského vítěze, Emila Zátopka. Příběh o 
vítězstvích v lásce i ve sportu, k nimž je třeba především velké srdce. Rež. D. Ondříček. 

út 5.10. od 17:00

MINUTA VĚČNOSTI
ČR, drama, přístupný bez omezení, délka 81 min, cena 130,-, Cinemart
Špičkový kardiochirurg Petr (Jiří Langmajer) je velmi uzavřený a introvertní muž. Jeho jedna-
dvacetiletá dcera Lucie má vrozenou srdeční vadu a Petr se ji rozhodne operovat sám při plá-
nované operaci. Po ní se společně vydají na dobrodružnou výpravu na Island. Tady mají dost 
času, aby k sobě opět našli cestu. Rež. R. Havlík.

so 9.10. od 17:00 

100% VLK 
Austrálie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 120,-, Bontonfilm, dabing
Mladý vlkodlak, který by se jednou měl stát obávanou příšerou a vůdcem smečky, se ve 
velkou slavnostní noc promění v roztomilého hebkého pudla. A to je stoprocentní zklamání 
pro všechny. Rež. A. Stadermann.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

ŘÍJEN   2021

so 9.10. od 19:00, út 12.10. od 19:00, so 16.10. od 19:00 a út 19.10. od 17:00

KAREL
ČR, životopisný, přístupný bez omezení, délka 127 min, cena 130,-, Bontonfilm
Celovečerní dokumentární film přináší ojedinělý pohled do soukromí a do duše Karla Gotta. 
Renomovaná režisérka Olga Malířová Špátová natáčela s Karlem Gottem po dobu celého 
jednoho roku a díky jeho upřímné otevřenosti vznikl nezvykle osobní až intimní pohled 
na život slavného zpěváka, jaký se doposud široké veřejnosti, ani jeho skalním přízniv-
cům, nenaskytl. Rež. O. Malířová Špátová.

st 13.10. od 17:00 a so 16.10. od 17:00

MYŠI PATŘÍ DO NEBE 
ČR/SK/Francie/Polsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 120,-, Cinemart
Může mezi malou myškou a velkým lišákem vzniknout opravdové přátelství? Odpověď 
najdou nejen ti nejmenší, ale i větší a velcí diváci v animovaném dobrodružství. Rež. J. 
Bubeníček, D. Grimmová.  

 

 

pá 15.10. od 18:00 a út 26.10. od 17:00

LÁSKA NA ŠPIČKÁCH
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 130,-, Bohemia MP
Bývalá primabalerína Národního divadla po úrazu skončí kariéru a přestěhuje se s manže-
lem a dcerou na opuštěný mlýn. Přivydělává si tím, že vede v místní škole kroužek pohybo-
vé výchovy. Manžel na venkově není šťastný, chce dělat kariéru v Praze. Manželství pro-
cházející krizí a lidská omezenost některých obyvatel Terezu nutí táhnout na vlastních 
bedrech víc, než možná dokáže unést. Rež. P. Zahrádka.

ne 17.10. od 17:00 (titulky), ne 24.10. od 17:00 (dabing)

VENOM 2: CARNAGE PŘICHÁZÍ 
USA, akční/thriller, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 130,-, Falcon
Na filmová plátna se vrací Tom Hardy jako Venom, jedna z nejlepších a nejkomplexnějších 
comicsových postav společnosti @marvel. Rež. A. Serkis.

út 19.10. od 19:30 

ZPRÁVA 
ČR/SK/Německo, drama/historický, nevhodný do 12 let, délka 94 min, cena 130,-, Falcon
Příběh útěku mladých židovských vězňů Alfréda Wetzlera a Rudolfa Vrby z přísně střeže-
ného koncentračního tábora Osvětim. Dvěma mladíky následně sepsaná detailní zpráva, 
která dokázala přesvědčit svět o hrůzném fungování koncentračního tábora, se v červnu 
1944 dostala i do rukou W. Churchilla a F. D. Roosevelta, po válce byla využita v norimber-
ském procesu. Rež. P. Bebjak.

Otevření kina v omezeném režimu při dodržování hygienických podmínek, prodej on-line na: www.kcfno.cz

út 26.10. od 19:00 (titulky), pá 29.10. od 17:00 (dabing)

DUNA
USA, dobrodružný/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 155 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Kultovní sci-fi dílo vypráví o mocenských bojích uvnitř galaktického Impéria, v nichž jde o 
ovládnutí planety Arrakis: zdroje vzácného koření – melanže, jež poskytuje zvláštní psy-
chické schopnosti, které umožňují cestování vesmírem. Rež. D. Villeneuve.

st 27.10. od 17:00 a so 30.10. od 17:00

ROZBITÝ ROBOT RON 
USA/VB, animovaný, přístupný bez omezení, délka 107 min, cena 120,-, Falcon, dabing
Příběh sedmáka Barneyho a Rona, jeho chodícího, mluvícího a zcela digitálního přítele, 
který má být, alespoň podle reklamy, „nejlepší kamarád robot“. Avšak roztomilý robot Ron 
není úplně v pořádku a zdá se, že je rozbitý. Chlapec a robot prožívají nevšední a laskavé 
dobrodružství. Rež. A. Carloni, J-P. Vine.

st 27.10. od 19:00 a ne 31.10. od 17:00

HALLOWEEN ZABÍJÍ
VB/USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 130,-, Cinemart, titulky
Některé netvory je fakt těžké zabít. Tak třeba Michael Myers, legendární tichý zabiják s 
bílou maskou, už úspěšně uniká přes čtyřicet let. Horor Halloween zabíjí je další kapitolou v 
úspěšné a mimořádně houževnaté sérii. Rež. D. G. Green.

pá 29.10. od 20:00 a so 30.10. od 19:00

KURZ MANŽELSKÉ TOUHY 
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 140,-, Cinemart
Film pro partnerské dvojice se smyslem pro humor. Pro ty, kteří po sobě chtějí spíš toužit, 
než se láskou udusit nebo rovnou uškrtit. Rež. R. Bajgar.

BIO SENIOR čt 14.10. od 10:00

MATKY
ČR, komedie, délka 95 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB ne 3.10. od 19:30

JELENICE 
Francie, komedie/horor, nevhodný do 15 let, délka 77 min, cena 120,- (FK 100,-), Pilot Film, titulky
Černá komedie o tom, jak to může dopadnout, když váš život po rozvodu dostane nečeka-
né obrátky. George (Juan Dujardin), jeho nová jelenicová bunda a videokamera. Tak 
vypadá počátek nového vztahu a dobrodružství, které byste nečekali nikde, natož v 
ospalé vesnici ve francouzských Alpách. Rež. Quentin Dupieux.

ne 10.10. od 19:30

MADE IN POLAND: 25 LET NEVINY
Polsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 116 min, cena 50,- (FK 30,-), AČFK ve spolupráci s 
festivalem Kino na hranici, titulky
Neuvěřitelný příběh, který byl natočen podle příběhu skutečného justičního omylu. 
Tomasz Komenda byl za znásilnění a brutální vraždu mladé dívky odsouzen k 25 letům ve 
vězení se zvýšenou ostrahou. Jak je možné, že se jeho nevina prokázala až po dlouhých 18 
letech tvrdého žaláře? Rež. Jana Holoubek.

ne 17.10. od 19:30

TAJEMNÍ IMPRESIONISTÉ 
Itálie, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 110,- (FK 90,-), Aerofilms, titulky
Pohlcující cesta do intimního světa impresionistů prostřednictvím padesáti unikátních 
obrazů ze soukromých sbírek, poprvé vystavených v římském Palazzo Bonaparte. Rež. D. Pini.

ne 24.10. od 19:30

SMOLNÝ PICH ANEB PITOMÝ PORNO 
Rumunsko/Lucembursko/ČR/Chorvatsko, komedie, nevhodný do 18 let, délka 108 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Aerofilm, titulky
Vítěz MFF Berlinale od režiséra Radua Judeho. Nekonvenční satirický film o nenápadné 
učitelce, jejíž kariéra se ocitne v ohrožení, když se na internetu objeví video, v němž se 
oddává sexu se svým manželem. 

ne 31.10. od 19:30

MOJE SLUNCE MAD
ČR/SK/Francie, animovaný, nevhodný do 12 let, délka 85 min, cena 100,- (FK 80,-), Aerofilm, titulky
Helena opouští všední život v rodné Praze, aby se v Kábulu vdala za svého milovaného spolužá-
ka Nazira. Pod jménem Herra začíná v exotickém prostředí novou životní etapu. K vysněné 
budoucnosti ale nevede jednoduchá cesta. Rež. M. Pavlátová.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 12.10. od 17:00

GUNDA
Norsko/USA, drama, délka 93 min, cena 90- (děti a FK 70,-), Aerofilms, dabing
Snímek Gunda vizionáře Viktora Kossakovského nechává diváka z unikátní perspektivy 
nahlédnout život hospodářských zvířat na farmě. S technickou bravurou natočené záběry 
prasnice Gundy a jejích roztomilých potomků, jednonohé slepice a stáda krav se obejdou 
beze slov a lidské přítomnosti. 

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM pá 15.10. od 16:00

GRETA
Švédsko, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 110,- (studenti a FK 90,-), Film Europe, titulky
Švédská aktivistka Greta Thunbergová v čele globálního hnutí v oblasti krize změny 
klimatu. Rež. N. Grossman.





od 10:00 Výstava letecké techniky, seznamovací lety, seskoky parašutistů, 
aerovleky a další letecký provoz 
od 11:00 Dovednostní soutěže pro děti o ceny – startovné 20,- Kč 
od 13:00 Zahájení drakiády – soutěže v pouštění draků 
od 14:30  Vyhlášení vítězů drakiády

Občerstvení zajištěno 
Seznamovací lety ve větroni, motorovém kluzáku a 4-místném letounu

V případě nepříznivého počasí se akce koná v omezeném rozsahu.

Vstup ZDARMA

www.akfrydlant.cz

Aeroklub Frýdlant nad Ostravicí, z.s., Kulturní centrum Frýdlant 
nad Ostravicí a Horolezecký oddíl VSK VŠB-TUO zve všechny 
děti a rodiče na Drakiádu a Den otevřených dveří veřejného 
vnitrostátního letiště Frýdlant nad Ostravicí.

NEPROPÁSNĚTE MOŽNOST POSTAVIT SI VLASTNÍHO DRAKA již 5.10.2021 v rámci Výtvarných 
dílen pořádáných od 15:00 v Kulturním centru Frýdlant n.O. Více informací na www.kcfno.cz
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PŘÍPRAVY NA MISTROVSTVÍ 
KOMPLIKOVAL COVID-19

Jaro nám opět zkomplikovala situace kolem 
covid-19 a původně plánované dubnové MČR 
mladých na Ještědu bylo přesunuto na LHUT, 
když Ještěd se musel přesunout až na září. To 
samozřejmě o dost zhoršilo možnost našim 
mladým ukázat se a dostat se do nominace na 
MS. Muselo se tedy při nominaci vycházet pře-
devším z výsledků SKY na LHUT a případně 
pak přihlížet i k výsledkům jinde nebo z dří-
vější doby. Nic ideálního pro tvorbu týmu, ale 
i přes tyto těžkosti si nakonec myslím, že to 
dopadlo víc než dobře. 

KILOMETR DO NEBES
Prvním závodem byla kategorie Vertical Ki-

lometer® na distanci cca tři a půl kilometru. 
Ani z lanovky nebylo patrné to prudké stou-
pání a když na to někteří přišli na trati, bylo 
trochu pozdě. Nakonec i frýdlantská vítězka 
kategorie U23 Barča trochu litovala, že si ne-
vzala hole. Hned v další pasáži o holích nedis-
kutoval vůbec nikdo. Na trati byly velké rozdí-
ly ve způsobu běhu. Zatímco někteří dokázali 
ve strmém terénu běžet, u jiných způsobilo 
800 výškových metrů pouhé odhodlání dostat 
se do cíle. To však určitě neplatilo pro Báru 
Macurovou. „V té českému běhu roste velká 

hvězda a na jejím výkonu to bylo jasně vidět. 
Na výškové osmistovce vypadá soustředěně 
na svůj výkon a i bez holí se dokáže dostat i do 
letové fáze v prudkém stoupání. Náskok 2:39 
v cíli na Španělku je v disciplíně VK propast 
a v podstatě rozdíl třídy. Vše svědčí v Bářinu 
jasnou převahu,“ uvedl server Skyrunning.cz. 

SILNÝ VÍTR A BOLESTIVÝ PÁD
Páteční zlatou medaili následovala i sobot-

ní. Poslední pasáž závodu, která se odehrála 
v neděli, musela být zkrácena kvůli silnému 
větru. Na hřebenu a vrcholech dosahoval ten 
den vítr v nárazech až 150 km/h. Ani to ale ne-
zabránilo Báře prokázat svou sportovní domi-
nanci nad zbytkem skyrunningového dívčího 
světa. Vše navzdory drobné postavě a nepří-
jemnému a bolestivému pádu ve vichru. 

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ ÚČASTNÍK ŠAMPIONÁTU
Získat tři zlata se kromě Barči podařilo už 

jen běžkyni kategorie Youth A z Norska WAL-
DAL IDA. Musíme si uvědomit, že kategorie 
U23 je vždy naplněna největší konkurencí 
a  často jsou zde běžci i běžkyně se zkuše-
nostmi z velkých závodů. Za tímto obrovským 
vítězstvím stojí také nesmírná dávka vděč-
nosti a pokory, kterou Bára vyjádřila na svém 
Facebooku „Byl to krásný pocit – stát na tom 
nejvyšším stupínku, slyšet českou hymnu a re-
prezentovat svou zemi. Jsem nesmírně vděčná 
za to, že se mi poslední dobou daří a vážím si 
toho opravdu moc, nedokážu to ani vyjádřit, 
ale chci, ať tam někdo nahoře ví, že si toho ce-
ním a že mohu dělat to, co mě dělá šťastnou, 
to, co mi dává sebevědomí a posouvá mě dál 
Někdy to není příliš jednoduché, když od vás 
okolí očekává výsledek a vy se musíte vypořá-
dat s myšlenkou – „Nesmím zklamat!“ Proto si 
také vážím všech komentářů, zpráv a celkově 
všech lidí, kteří mi fandí a zároveň mě pod-
porují a věří ve mě, takže ještě jednou, děkuji 
moc!“

(redakce, foto: SAM, Czech Skyrunning 
Assosiation)

BÁRA MACUROVÁ NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ MS JUNIORKOU 
A U23 V HISTORII ČESKÉHO SKYRUNNINGU

Letošní pozornost diváků i pořadatelů Youth World Skyrunning Champs v Itálii strhla frý-
dlantská běžkyně Barbora Macurová. Ačkoli se české podmínky tréninku v této disciplíně 
nedají srovnat s italskými, dovezla si domů Bára zlato a to hned ve třech kategoriích, a tím 
vyrazila dech týmům ze Španělska, Itálie a dalších zemí. 

Opět po roce bylo RS Budoucnost Nová 
Ves hostitelem již tradičního nohejbalového 
turnaje BUDKA CUP. Šestý ročník této spor-
tovní akce se uskutečnil v neděli 5. září 2021 
a účastnilo se osm „hobby“ týmů.

Hráči od počátku předváděli divácky zají-
mavý nohejbal ve všech vzájemných utkáních 
a zápasy o medailové příčky přinesly již pro-
fesionální hru. Finálový zápas upoutal svou 
kvalitou řadu diváků, kteří standardně nepatří 
mezi nohejbalové fanoušky, a fandilo se tak 
opravdu mohutně. 

Zápas „o zlato“ mezi týmem SPLAV a do-
mácím týmem BUDKA vyhrál tým SPLAV, 
který tak obhájil své loňské vítězství a opět 
si „domů odnesl“ putovní pohár turnaje. Na 

třetím místě se pak umístil tým JAVOŘINA. 
Všichni hráči „na bedně“ obdrželi medaile, 
poháry a věcné ceny.

Organizátorem BUDKA CUPu bylo Rekreač-
ní středisko Budoucnost, které poskytlo záze-
mí, občerstvení i turnajové ceny pro účastníky 
turnaje. 

Letošní VI. ročník BUDKA CUPu je již mi-
nulostí, děkujeme všem hráčům i divákům za 
účast a na viděnou v roce 2022. Informace, 
propozice aj. Naleznete na webových strán-
kách www.rsbudoucnost.cz.

Zahrát nohejbal si však můžete přijít kdyko-
li, hřiště u RS Budoucnost s umělým povrchem 
je Vám k dispozici. (Kontakt pro rezervaci hři-
ště: 734 577 775.) (Břetislav Pělucha st.)

NOHEJBALOVÝ TURNAJ BUDKA CUP 2021
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Součástí akce je také závod Beskydský šerpa, závod ve vynášce

50 litrového sudu piva na Lysou horu...

Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí v minulých 
dnech oslavili kulaté devadesáté narozeniny. 
Oslavy, které okořenil také zápas starých pánů 
Frýdlantu a Frýdku-Místku, si naplánovali na 
den, kdy doma  přivítali divizního soupeře z Ha-
vířova, proti kterému svěřenci trenéra Martina 
Šrámka potvrdili svou formu z úvodu sezony 
a zvítězili 3:0. „Kluky jsem upozorňoval na to, že 
Havířov sice je ke konci tabulky, ale nakládačky 
od nikoho nedostávají. Je to soupeř, který bude 
bojovat o body do poslední minuty, jen se k nim 
zkrátka to štěstí ne a ne přiklonit. Věděli jsme, že 
i když jsme jim dali v přípravě šest gólů, tak ten-
tokrát to nebude vůbec jednoduché,“ prohlásil 
po utkání trenér Šrámek, jehož svěřencům vstup 
do sezony vyšel náramně. Frýdlantu se daří bo-
dově i střelecky. „Jo, je to fajn, lepí nám to a dává-
me góly. Jsme prostě trpěliví a čekáme jen na to, 
kdy ty góly přijdou. Někdy je to dříve, někdy zase 
později,“ řekl Šrámek, jehož svěřenci potvrdili 
skvělou formu také o týden později v Bruntále, 
kde vyhráli 3:1. Jeden gól dal i kanonýr Velička, 
který má zatím fazonu jako hrom. Beskydští 
se drželi společně s Polankou v čele tabulky 
a v roce, který je pro klub tolik významný, dělají 
svým fanouškům obrovskou radost. (Petr Sobol)

Hráči Beskydské šachové školy zopakova-
li loňský skvělý výsledek a znovu bez jediné 
prohry nebo remízy získali mistrovský titul na 
republikovém šampionátu družstev mládeže. 
O tento skvělý výsledek se zasloužili  Richard 
Stalmach, Marek Miča, Petr Gnojek, Adam 
Frank, Ondřej Nytra a Kristýna Laurincová, 
která se loučí s mládežnickými soutěžemi 
a  přestupuje do kategorie juniorek. „Pokud 
máte i vy zájem, aby vaše dítě proniklo do tajů 
této královské hry, přihlaste ho do kroužku 
šachu. Beskydská šachová škola plánuje, po-
kud to tedy covidová situace dovolí, pořádat 
kroužky nejen na základních školách ve Frý-
dlantu, ale i pro děti z mateřských škol. Krouž-
ky šachu ve Frýdlantu nad Ostravicí podporuje 
samotné město Frýdlant nad Ostravicí,“ uvedl 
ředitel Beskydské šachové školy Petr Záruba.

(Petr Sobol)

ZÁPAS STARÝCH 
GARD FOTBALISTŮ 

ŠACHISTÉ ZÍSKALI TITUL

Soutěžilo se v několika kategoriích. Rodinný 
běh byl určen rodičům se svými ratolestmi ve 
vlastnoručně vyrobených závodnických trič-
kách. Na trať dětských a rodinných běhů se 
postavilo přes 30 závodníků.  

Startovní listina hlavního závodu čítala 
95 jednotlivců a 55 štafetových týmů. Všichni 
museli absolvovat 4,5 km běhu, 19 km na kole 
a opět 2,7 km běhu. S nástrahami trasy, tj. bah-
nem, sjezdech, sebězích v tekoucí vodě a bro-
dem přes řeku Ostravici se nejlépe v jednot-
livcích vypořádal Filip Hanslian v čase 1:14:15 
hod., a přerušil tím tříletou neporazitelnost 
Martina Grimma. V ženách byla nejrychlejší 
Pavlína Poláčková 1:18 hod. Absolutními ví-

tězi štafet se stali Tomáš Kovář a Vladan Šin-
delek v úžasném čase 1:13 hod., což je také 
nejlepší čas v historii Frýdlantského duatlonu. 
V kategorii smíšených štafet zvítězili Pavla 
Skotnicová a Josef Lupík s časem 1:24 hod., 
v ženské štafetě Tereza Kulštejnová a Kristýna 
Otevřelová.

Součástí akce je také závod Beskydský šer-
pa, závod ve vynášce 50litrového sudu piva 
na Lysou horu. Čtyřčlenné týmy stoupají na 
vrchol Lysé hory s 65kilovým nákladem na 
zádech. Výzvu přijalo 23 týmů. Trasa byla ná-
ročná, na 10 kilometrech bylo třeba nastoupat 
přes 1000 výškových metrů. Loňské vítězství 
obhájili tradiční favorité KPNP Rybí, kteří zdo-
lali Lysou horu v rekordním čase 1:41 hod.

Během celého dne probíhal netradiční Den 
dětí, který připravilo Kulturní centrum Frý-
dlant nad Ostravicí. Děti si mohly zasoutěžit 
v  deseti převážně sportovních disciplínách, 
a  po jejich splnění si vyzvedli zaslouženou 
odměnu. Velmi zajímavé byly stanoviště s pro-
fesionálními záchranáři, kteří dětem ukázali, 
jak pomoct zraněnému, probírali zdravovědu, 
s hasiči z Nové Vsi a jejich dovednostními sou-
těžemi či jízda zručnosti autoškoly Rozehnal. 

(Kateřina Kaiserová, KCFnO)

DALŠÍ ROČNÍK FRÝDLANTSKÉHO 
DUATLONU JE ZA NÁMI
Frýdlantský duatlon, závod, který navazuje na kdysi známý Adrenalin Cup a kombinuje dvě 
disciplíny – běh a jízdu na horském kole, probíhal i letos kvůli koronavirovým opatřením 
v náhradním zářijovém termínu. Skvělá atmosféra, krásné počasí a perfektní sportovní vý-
kony, to vše se událo v neděli 5. září 2021 v areálu 1.BFK ve Frýdlantu nad Ostravicí. 

UNDERGROUND
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KŘÍŽOVKA NA KONEC
Česká státní hymna Kde domov můj od Josefa Kajetána Tyla a Františka Škroupa nás provází celý život. Věděli jste ale, že její používání je přesně 
stanoveno zákonem? Jako jeden ze státních symbolů České republiky se smí užívat jen ...tajenka 1 … a důstojným způsobem. Státní hymnu lze 
podle § 12 zákona 352/2001 Sb. hrát i zpívat při ... tajenka 2 a 3... a při jiných příležitostech, je-li to ... tajenka 4.
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